

# HÉTFŐI NAPLO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL  
 AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:  
 Egy évre 5 pengő H Félévre 2,50 pengő  
 Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 25  
 Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugoszláviában 2,50 dinár, Németországban 15 Pf.  
 Olaszországban 1 lira, Romániában 5 lei  
 Csehszlovákiában 1\*20 čk

**POLITIKAI HETILAP**  
 SZERKESZTIK:  
 DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám  
 Vasárnap d. u. 4-től kezdve:  
 VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda)  
 Telefon: József 308-06.  
 Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43.

## Tizenöt éves budapesti kisdíák halálosvégű turistakatasztrófája a Rax csucván

# Gyilkosság Budán

## A férj izgalmas szóváltás és pofozkodás után agyonszurta régi vetélytársát az asszony szemeláttára

Vasárnap este tizenegy óra tájban két izgalomból remegő férifláng szóváltása verte föl a Beresényi-utca 50. számú ház csöndjét. A lakók közül többen kislettek lakásukból. A kiabálás a kapufolyosó alól hallatszott. A kapufolyosón a ház két lakója: Fekete József negyvenöt éves állványozó és Csermák László ötven éves gyár munkás álltak egymással szemben, mellettük pedig remegve, félve lapult a falhoz egy asszony, Fekete József felesége.

nki kétségbeesve hallgatta a két férfi egyre

### Két férfi — egy asszony

Fekete József és Csermák László régebben jóbarátok voltak. Állandóan együtt jártak szórakozni, ismerősek, barátai is egy társaságból kerültek ki. Pár esztendővel ezelőtt Fekete és Csermák megismerkedtek egy leányval és mindketten udvarolni kezdtek neki.

A barátokból vetélytárs lett: Fekete is, Csermák is versenyeztek a leány kezéért.

Hosszu udvarlás után végül is

Fekete József maradt a győztes, megtartották az esküvőt és ezzel vége szakadt a két férfi között a barátságának. Az új házaspár a Beresényi-utca 50. számú házban bérelt lakást és nyilván azt hitte, hogy a házasság elfeledte Csermákkal a régi vetélykedést, de nem így történt. Csermák László ugyáztizik

nem tudott megbékélni a gondolattal, hogy az a leány, akinek a kezéért ő versenyzett, a másik felesége legyen és elheseredésben mindenáron kellemtelnekini akart egykori barátjának és feleségének.

A lemaradt udvarló szintén a Beresényi-utca 50. számú házba költözött,

ott élt a házaspár közelében és ez a furcsa és különös szomszédság csak arra adott alkalmat, hogy nap mint nap összejúzsere került a sor, a férj és az egykori udvarló között. Csermák László nem hagyta béken a Fekete házaspárt, a ház lakói előtt

sokszor szidalmazta volt barátját és az asszonyt.

### Nem akartam megölni...

A mentők a helyszínen ideiglenes kötéselt látták el a sebesülteket, azután az Új Szent János kórházba szállították, ahol ápolás alá vették. Hibábaló volt azonban az orvosi beavatkozás, nem lehetett rajta segíteni, a képsége halálos sebeket ejtett rajta és Csermák László nem sokkal a kórházba szállítás után belehalt seibe.

A helyszínen intézkedő rendőr Fekete Józsefet és a feleségét a főtanácsnokságra kísérte, ahol részletesen kihallgatták őket. Már az első percekben teljesen tisztázó-

indulatosabbá váló vitáját. A veszekedés hevében Csermák fölemelt ököllel ment Feketének és arculütötte. A következő pillanatban

zsebük villant meg Fekete kezében és Csermák véresen zuhant a folyosó kövére. A lakók rémülten fódultak a kapu alá, a házmeister rendőrről sietett és telefonált a mentőknek is. Rövidesen megérkeztek a mentők, megjött a rendőr is és pillanatok alatt tisztázódott, hogy a Beresényi-utcai ház kapufolyosóján halálosvégű szerelmi dráma játszódott le.

erélyesen felszólította, hagyja abba a sértetéseket,

mert nem áll jól magáért, egyszerű szomorú vagy lesz a dolgnak. Ugyáztizik azonban hibábaló volt a figyelmeztetés, Csermák tovább folytatta a szidalmazást és végül odáig fajult a dolog, hogy vasárnap éjszaka halálosvégű tragédiára került a sor.

Vasárnap este 11 óra tájban érkezett haza a Beresényi-utcai házba Fekete József a feleségével. Ugyanekkor érkezett meg Csermák László és közvetlenül mögöttük lépett be a kapun. Feketének híkesen haladtak a lakásuk felé. Mikor a lépcsőházba értek, Csermák, aki nyomon követte őket, guanyos, sértő megjegyzést tett rájuk.

Fekete hátrafordult és erélyes hangon renduntasította. Ebből azután szóváltás keletkezett. Egyre hangosabbá vált a veszekedés.

Az asszony közbevetette magát s igyekezett szétválasztani a veszekedő férfiakat, akik azonban egyre indulatosabb hangon sértelgették egymást.

A veszekedés hevében Csermák arculütötte az állványozó-mestert.

A váratlan inzultusra Fekete egy lépést hátrált, azután kirántotta zsebéből, nekirohant Csermákra és kétszer egymásután oldalába dőfte a bicskát.

A penge mely beéjt a gyári munkáson, aki vértől borítva esett össze.

lőtt, hogy az asszonynak semmi közze az ügyhöz, ártatlanul kepekedt bele és nem vett részt még a szóváltásban sem, úgyhogy kihallgatása után nyomban elhoastották.

Fekete József részletesen elmondotta a régi vetélykedés történetét. Izgalomtól remegő hangon mondogta, hogy már régen haragban voltak Csermákkal, de

sohasem gondolt arra, hogy egykori jóbarátjának életére lörjön.

Az éjszakai találkozásnál Csermák — szorinte — felháborító módon viselkedett és

minden ok nélkül kötött bele. — Elvesztettem a fejemet — mondotta — nem tudom mi történt, pillanatnyi elmezavaromban tettem, amit tettem. Nem akartam megölni...

Fekete Józsefet kihallgatása után gyilkosság büntette című cízesletet letartóztatásba helyezték és átkísérték a királyi ügyészség Markó-utcai fogházába.

## Fegyverszünet a német politikában

### Puccsot terveztek szombaton a rohamos tagparancsnokok

Berlin, augusztus 15. A Hétfői Napló tudósítójától.) Kétszer 21 órával ezelőtt közölte Hindenburg Hitler Adolffal ismert álláspontját, hogy semmiesetre sem öhajtja a nemzeti szocialisták kezében egysíve letni a kormányzatot. Ez a két nap aránylagos nyugalomban telt el és kisebb vidéki incidensektől eltekintve

a fővárosban nem került sor komolyabb rendezavarásra.

A lapok még mindig vezetőhelyen foglalkoznak a szombati nap eseményeivel és a saját kommentárjaikkal nagyrésze abban a megállapításban kristályosodik ki, hogy Hindenburg elnök ez alkotmányt ismét bebizonyította vezéri képességét.

Általános feltűnést keltett a német nemzeti párti Montag című lapnak az az értesítése, hogy Hitler közvetlenül Berlinből való utazásba élt egy vezetői értekezlet után

a nemzeti szocialista rohamos tagoknak nyolcnapos szabadságot engedélyezett.

A lap ebből a tényből arra következtet, hogy Hitler a birodalmi elnök figyelemre méltó szavainak hatására a kormány ellen küzdelmét támogatás és lovas eszközökkel akarja megújítani.

Míg a német fővárosban a vasárnap nyugod-

tan telt el, addig néhány vidéki városban politikai természetű verekedések voltak. A legnagyobb eset Kölnben történt, ahol a kommunisták és nemzeti szocialisták összecsapása lövöldözéssel végződött és

az egyik elvetélt golyó egy kis gyereket súlyosan megsebesített.

Politikai körökben nem tulajdonítanak nagy jelentőséget a londoni Sunday Express berlini tudósítója „Jelezéseinek”. A tudósító szerint két hét óta Harckopp katonaságban hatvannemzeti szocialista rohamos tagparancsnok tartózkodik, akik

különböleges gépjármű, gáz- és egyéb támadási gyakorlatokon vesznek részt.

A lap szerint a rohamos tagok parancsnokai szombaton puccsot akartak megrendezni és csak nehezen sikerült őket torvoktól lebeszélteni.

A Nemzeti Szocialista Párt lapjának hétfői estéi számban kiadottan a haragbeszédnek egyik verese, Goebbels dr. szófejtett in Hitler Hindenburgnál tett látogatásáról. A cikk megállapítja, hogy amit a nemzeti szocialistáktól szombaton megtagadtak, azt nem is nagy idő múlva

főljántsák majd nekik, de úgy, hogy künyörögnek, csak Hitlerék vegyék át a hatalmat.

## Nyugatafrikába száműzik a spanyol puccs halálraítélt vezéreit

### Granadában a kommunisták megfámadták a kaszárnyát

Madrid, augusztus 15.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A vasárnapi napot a kormány arra használta fel, hogy nagyszabású ünnepségek keretében köszöntet fejjeze ki a katonáknak, rendőröknek és a polgári lakosságnak a mult heti puccs elfojlásában tanúsított magatartásukat. A lapok szerint közel száz ezer ember gyült össze a madridi Retro-parkban, az ünnepség színlényén.

Az ünnepélyen megjelent Alcala Zamora kormánybiztos elnök, továbbá a kormány valamennyi tagja és a Cortez elnöke.

Kormányelőrelőkből szerzett értesítés szerint a kormány megkegyelmez majd a puccs vezéreinek, akiket a rendkívüli állambiztonsági bizottság minden bizonnyal halálra fog ítélni. A halálraítélteket

a megkegyelmezés után Nyugatafrikába száműzik.

Szevillában a hatóságok folytatják a puccsisták letartóztatását és eddig mintegy 3000 puccsista ül a börtönben. Madridban magában

15 tábornokot, 110 magasabb rangú tisztet és 220 altisztet tartóztatnak le.

Lisszaboni jelentések szerint igen sok puccsista Portugál területre menekült.

Granadában vasárnap súlyos kommunista zavargások voltak; kommunisták megfámadták egy kaszárnyát és el akarták kuszálni a kaszárnyasereg és a kommunisták között

tűzharceketkezett, amelynek során hat kommunista súlyosan megsebesült. A rendet csak nagy nehezen tudták helyreállítani. Tíz kommunistát letartóztatottak,

# Hasznos tudni,

**hogyan Igmándi** ivó-kurák

a megfelelő körülmények között minden évszakban sikerrel alkalmazhatók.

**Utastás minden palackhoz mellékelve!**

**Kapható mindenütt!**

A

## HÉTFŐI NAPLÓ

regénykiosztóversenyének

### XII. sz. szelvénye

Név: \_\_\_\_\_

Lakás: \_\_\_\_\_

**DÖNTSÖN A KÁRTYA...!**

## Éles választási küzdelem a mezőcsáti mandátumért

**Purgly Emil végiglátogatta a kerületet — Eckhardt Tibor hétfőn már programbeszédet tartott**

Borsod vármegye központi választómánya aug. 28-ára tűzte ki a mezőcsáti kerület választását.

A választás kihirdetésével egyfeljleg megindultak a választási mozgalmak az egész kerületben most már az egységspárti részéről is, melynek jelöltje volt Purgly Emil földmívelési miniszter, míg a független kisgazdapárt részéről Eckhardt Tibor, a miskolci kerület egyik országgyűlési képviselőjét léptették fel. A független kisgazdapárt képviselőit már közel két hét óta dolgoznak a kerületben „jelöltjük” érdekében.

Vasárnap délelőtt azután leutazott a kerületbe Purgly Emil földmívelési miniszter és számos egységspárti képviselő kíséretében délután egy órakor megjelent Mezőcsátban, ahol közrebéért rendezte tisztelőire. A város határára lovashandúrú fogadta nagyszámú választóval együtt a földmívelési minisztert, akit F. Szabó János néhány meleg szóval üdvözölt, majd a magyar ruhában díszölt lányok serege vragokkal halmozott el.

Purgly Emil közvetlen szavakkal köszönte meg a fogadtatást és azután a handúrúrn vezetésével felment a közbéért helyiségébe, ahol már addigra a választók száza vártak. Utólag Purgly Emil dr. római katolikus plébános, majd Bördöl István református esperes és Alfmann F. Ádám, az izraelita hitközség rabbija üdvözölték meleg szavakkal a minisztert, aki örömmel adott kifejezést a megjelentek üdvözlésére felé és kérte is,

hogy az együttműködést és a felekezeti közötti békét erősítsék meg.

mert csakis így lehet eredményes munkát végezni. A közbében Zs. Tóth Lajos a gazdák, Pásztor Gábor a kisiparosok nevében üdvözölték a minisztert, mint a kerület képviselőjelöltjét, majd állatánog érdeklődés mellett Purgly Emil emlékeztető szóra.

Elsősorban megköszönte a bizalmat, amellyel

megbízták. Az ország romboldása csak azért törtenhet meg — mondotta — mert a jelöltek, a hazafialan gondolkodás és az istentelenség kerülhetetlen uralkoma és az ezek nyomán keletkezett romokból kellett újrapertni az országot. És amikor most a kormányzat váltották, önként álltak oda a gátra, hogy az ország jobb jövőjét biztosítsák és ebben a munkában támogatni akarják a magyar akadémia, a magyar erőre és az egyetemes magyar érdekekért akarunk dolgozni. Az a meggyőződés, hogy le fogják győzni a bajokat, mert az igazak kiziméletét harcolják, annál is inkább, mert Magyarországon megvannak azok az adottságok, amelyekre a jobb és dicsőségesebb jövő fel lehet építeni.

A jelenlétük nagy lelkesedéssel fogadták a miniszter beszédét, aki kijelentette azt is, hogy a jelen alkalommal nem akar politikai kérdéseket foglalkozni.

mert arra majd alkalma lesz, amikor programbeszédet emondja.

Báró Bottlik István arra hivatkozott, hogy ő is volt ennek a kerületnek a képviselője és a legjobb akaratú ajánlhatja Purgly Emil földmívelési minisztert, aki bizonyára gondját fogja viselni ennek a sok eszpártól sújtott kerületnek. Salner Márton a kisiparosok nevében üdvözölte a minisztert, mint a kerület jelöltjét, majd Lukács Béla, Szabóky Jenő, Képer József, Dukát Takács Géza, orsz. képviselők és Borbély-Maczkly Emil főispán szözláltak fel és figyelmébe ajánlották a választóknak, hogy Purgly Emil földmívelési miniszter megválasztásával a kerület önmagát tiszteli meg, mert a földmívelési miniszter éltetkez őta mindig a gazdaságunkért küzdött és harcolt.

Az ebéd vezetője Purgly Emil földmívelési miniszter és kísérete a kerület másik közönsége, Tiszaközébe ment át, ahol a város határában ugyancsak lovashandúrú fogadta és vezette be a közbébe, ahol már összegyűlte

várták őt a választók. A földmívelési miniszter az elhangzott üdvözlés után nyomban felszólt és beszédében hangsúlyozta, hogy nem az igényeknek az embere, de mint a gazdaságtervezőknek évtizedek óta szözlője,

a lehetőség határain belül mindent meg fog tenni a kerület érdekében, bár ő nemcsak a mezőcsáti kerület gazdáinak az érdekeit van hivata szolgáltni,

hanem az egész országét.

— Könnnyű Igérni — mondotta — azoknak minden jót és szépet, akiket nem lehet a szavukon fogni. De nehéz Igérni annak, aki felelősségteljes állásban van és akinek nem szabad jelszavakat képviselni, hanem az általános, egyetemes érdekekét kell szöglőlni.

— Nem kérek semmit — mondotta — engem idehívtak ebbe a kerületbe, hogy itt szükség van a gyors segítségre. Én a magyar gazdaságunk iránt érzelt szeretetemenl fogva meg is fogok tenni mindent, hogy segítsek, mert az a feladatom, hogy

a magyar föld népének az oldala mellett álljak és átsegítem a mostani küzdelem időkben.

Leikes éjjezés közepette fejezte be beszédét a miniszter, aki Fay István, Lukács Béla, Szabóky Jenő országgyűlési képviselők és Borbély-Maczkly Emil főispán felszözlálása után kíséretével Emődre ment, ahol ugyancsak nagy lelkesedéssel és szeretettel fogadták bemutatkozását.

A vasárnapi napon ezzel be is fejezte Purgly Emil földmívelési miniszter körútfját, melyet hétfőn délelőtt folytatott. Délelőtt tizenegy órakor Árkóthé községbe érkezett, majd onnan ebéd után Tiszadornaóra ment, ahol több mint egyórát tartózkodás után Tiszabodolnát látogatta meg, onnan pedig Igricibe ment. Mindegyik községben nagy tömeg várta és hallgatta egy az ő, mint a kíséretében levő képviselők beszédét is az egész körút alatt körülbelül szözlőttek megnyilatkozásaival.

### Erősen dolgozik Eckhardt pártja is

A független kisgazdapárt is nagy erővel vonult fel a választási küzdelembe és úgy látszik gyorsabban dolgoznak, mint az egységspártiak, mert hétfőn délután Eckhardt Tibor már programbeszédet is tartott Tiszakecszin és Emődon

## Még nincs meghosszabbítva a magyar-osztrák kereskedelmi szerződés

**Ma, kedden utazik Bécsbe a magyar delegáció a további tárgyalásokra**

A vasárnapi lapok egyrésze hírt adott arról, hogy a magyar-osztrák kereskedelmi szerződésre vonatkozólag hatethetes provizórium jött létre és ezt a két kormány megbízottai már alá is írták.

Beavatott helyről szerzett értesüléseink szerint ez a hír még korai. Bár kiállítás van rá, hogy ez a megállapodás létrejön, de ezidél meg nem történt meg.

A magyar kormány megbízottai ma ked-

# Iskola előtt

gyerünk a

## SUGÁR

HOZ

ERŐS BOX

### ISKOLACIPŐ

31-FŐL 35 SZÁMIG

7.50

JÓZSEF-KÖRUT 43  
BERLIN-TER 4

Szombaton Mezőcsátban tartja meg programbeszédét,

amelyre várják Gaál Gasztont is, a párt vezetőt.

A párt képviselőtagjai, Tildy Zoltánnal, a párt ügyvezető alelnökével együtt már hetek óta dolgoznak a kerületben és így a küzdelem a mandátumért meglehetősen erős lesz. Nagy terhetél a független kisgazdapártinak az a tény, hogy jelöltének már van mandátuma

és így a borsodi magyar nép nehezen tudja megérteni, hogy miért kell neki még egy mandátum. Mindazonáltal nagyon bizakodó a hangulat a független kisgazdapártban is és erősen bíznak abban, hogy czuttal is sikerülni fog a mandátumot elhódítani.

den utaznak fel Nickl Alfréd meghatalmazott miniszter vezetésével Bécsbe, ahol nyomban megkezdik a tanácskozásokat az osztrák kormány megbízottáival.

A legutóbb kiűtött kététhes provizórium augusztus hó 19-én lejár

és így eddig az időpontig be kell fejezni a szóban lévő hatethetes provizóriumra vonatkozó tanácskozásokat, nehogy újabb szerződésenkívüli állapotba jussunk Ausztriával.

## Aigner Károly főispán pályázott a megüresedett szegedi közjegyzői állásra

Utódaul báró Urbán Gáspárt emlegetik

Kösbö István halálával megüresedett Szegeden az egyik közjegyzői állás, melyre már kiírták a pályázatot.

A közjegyzői állásra pályázók között szerepel

Aigner Károly, Szeged város főispánja is, aki most már vissza akar vonulni a főispánságtól és a nyugalmasabb közjegyzői állást öhajtna elvenni.

Aigner Károly főispánja előtt Szegeden ügyvédi gyakorlatot folytatott, majd annak idején bekapcsolódott a szegedi ellenforradalmi mozgalomba. A szegedi kormány megalakulásakor a katonai toborzóbizottság és a nemzetgyűlést pótló nemzeti bizottmányban volt tagja. Ezen minőségében nagyon értékes munkát végzett és a szegedi kormány feloszlása után 1930 májusában előbb Szeged kormánybiztosa, majd néhány hónap múlva Szeged város főispánjává nevezették ki. Ezt az állását azután megtartotta — értékes szolgálatát elismerésül — a voltos kormányok alatt is. Közben évekig volt Hódmezővásárhely és rövid ideig Csongrád vármegye főispánja is.

Most azonban, úgy látszik, meg akar válni több mint 12 esztendőn át betöltött

főispáni állásától, ezért pályázott a megüresedett közjegyzői állásra és amennyiben kinevezése megtörténik,

nyomban lemond főispáni állásáról.

Utódaul politikai körökben báró Urbán Gáspárt emlegetik aki jelenleg a mezőúri kerület képviselője.

— Szölkő figyelmébe. Iskolacipők 31-151 55. számig, kitiűnő minőségben, a legutósbabb boxból 7 pengő 50 fillért vásárolhatók a megbízhatóságáról közismert Sugár cipőruházakban: József-körut 43. és Berlin-ter 4.

— Aranykossorus mester felkötés gyönyörű arany díszűde lesz az iparosorsójáték nyereménye. A húzást szeptember 17-én cjtik meg az Országos Kézműipari Kiállításon, ahol nemcsak nyereményt, hanem a többszáz igen értékes nyerekműtárgyat, a legjobb kézműves mesterek remekelt is közszemlére teszik. Az 1 pengős iparosorsójegyek a trafikokban kaphatók.

— A fővárosban és vidéken egyaránt jól ismerik u Szekeres kézműmunkáruházat (Rákóczi-ut. 63), mert olesóságban vezet és minden a szakmába vágó cikkből dus választéket tart raktáron. Szent István hetében a szokottnál is olesőbban vásárolhatók a szönyegfonalak és alapanyagok, kézműmunkák, köüt- és szövtűtrák, mértek után is.

# WERNER KRAUSS

## AZ elveszett ember

Egy halott ember harca az élőkkel

Rendezte: **Gustav Ucicky**

Zene: **Allan Gray**

Főszereplők: **Werner Krauss Helene Thimig Maria Bard Hertha Thiele**

**URÁNIA**

Premier csütörtökön!

# Aranyat nyerhet

az 1 pengős iparosorsójeggyel

KAPHATÓ A TRAFIKOKBAN

Huzás szeptember 17-én a kiállításán

# Pénzhamisítógyárat leplezett le a rendőrség

## A Révay-utcában üpengőssöket gyártott két szobafestő — izgalmas utcai hajszja a hamicitők után

Érdekes körülmények között leplezték le a rendőrség egy pénzhamisító társaságát. Vasárnap délután a Hunyadi-téren az egyik gyümölcsárúsnál egy jólöltözött fiatal leány jelent meg és 30 fillér értékű gyümölcsöt vásárolt. Amikor fizetésre került a sor, a leány üpengőssök fizelett.

A piaci árus gyanusnak találta a pénzt, könnyebb volt a sulya, mint a rendes üpengőssök szokott lenni és a szele sem volt olyan reccs, mint a valódi.

A fiatal nő zavarba jött, amikor a gyümölcs-árus kétkedve az üpengős valódiságában és azt mondta, hogy egy üpengőssöt váltott fel egy üzletben és ott kapta vissza az üpengős. Közben rendőr kapták észre, aki a leányt előlította a főkapitányságra. Ott mindjárt kihallgatása elején beismerle, tudott arról, hogy az üpengős hamis.

sőt nem ez az első eset, amikor hamis pénzzel fizetett, megbízása van hamis üpengősök forgalmabiztosátalára és jrtalékban részesül a „keresetből”. Rendszerint gyümölcsöt, vagy cukorkát szokott vásárolni hamineg-nyegen fillérért és idáig még mindig sikerült feladni a hamis pénzeket. Később emlegette azt is, hogy Kiss Sándor és Bellai József szobafestőmesterektől kapta megbízását. Gaál Mária 21 éves, pincérlányként igazolta magát és azzal védekezett, hogy szülei és ő nagyon rossz anyagi viszonyok között élnek és ezért

a pár pengő keresetért vállaltok arra, hogy üzletszerűen foglalkozzon hamis pénz forgalmabiztosátalával.

A hamis üpengősök a Révay-utca 6. szám alatt készültek Kiss és Bellai festők műhelyében. A detektívek megtudták, hogy vasárnap egyikük sem tartózkodott sem a műhelyben, sem a lakásukban, ellenben hétfőn délelőtt 9 órakor randevujuk van Gaál Máriával az Andrássy-ut és Nagymező-utca sarkánál.

Itt kellett volna elszámolni a pincérlánynak az üzleti eredményével és úgyneveztek nekük volna át neki az újabb hamis üpengősöket forgalmabiztosátal végett. A randevu pontosan megjelent Gaál Mária, de természetesen detektívek kísérték.

A detektívek a leányt előengedték, nehogy jelenlétének feltűnjön a két pénzhamisítónak. Gaál Mária gyors léptekkel haladt a randevu helyére és úgy létszik, titkos jellet gyorsan figyelmeztette Kiss és Bellait, hogy milyen veszélyben foregnak, mert a következő pillanathan mindketten

futólépésben menekültek a Nagymező-utca irányába. A detektívek utánuk futottak, elfogták és a leányval együtt bevitték őket autóra a főkapitányságra.

A szobafestő-mesterek, mikor már látták, hogy hiábavaló minden tagadásuk, a rendőrség pontosan tájékozatlan van üzelmekről — tőrédelmes beismerő vallomást tettek.

A Révay-utca 6. sz. alatti műhelyben házkutatást tartott a rendőrség s ugyancsak házkutatás volt a Szentlászló-ut 118. és a Vadász-utca 22. sz. alatti is. Az előbbi Kissek, az utóbbi Bellai-nak a lakása. A házkutatás során a műhelyben és a lakásban több készlet, rővezetet találtak, azoknál több rosszul sikerült hamisítványt. A leplezett pénzhamisítók állítása szerint, idáig csak 90 darab hamis üpengősöt hoztak forgalomba

a fővárosban és többnyire az utcai árusítók, piaci gyümölcsárúsokat károsították meg.

A rendőrség hétfőn délelőtt előzetes letartóztatásba helyezte a három pénzhamisítót, még szokásban levő negyedik fősüket országsszerte körözik.

# Horogkeresztesek és szocialisták véres, halálosvégű összecsapása Bécsben

## A német polgárháború szelleme kísért Ausztriában

A német polgárháború szelleme már átterjedt Ausztriára is. Vasárnap délután Bécsben a Russengasseban lévő szocialdemokrata párt előtti a horogkeresztesek és a szocialdemokrata Schutz-bund emberei véres veredést rendeztek, amely tiz életveszélyesen sebesült áldozatot követelt.

Vasárnap délután három órakor nyolcvan barnajános horogkeresztes vonult végig zart kalonai sorokban a Russengassen. A szocialdemokrata párt székháza előtt a Schutz-bund néhány tagja nézte a horogkeresztesek felvonását. A két egymással ellenséges lánál álló párt embere között hamarosan összefutás támadt.

A hármára a szocialdemokrata pártból több Schutz-bund leg roham ki s rávetették magukat a kőekkel, boxercsukkal tünadó horogkeresztesekre. Elkeseredett, véres küzdelem támadt. A szomszédos örszobák rendőrszerepei azonban értesítettek a rendőrigazgatóságot, ahonnan

riadó autón rohogtak ki a helyszínre. A rendőrök gummitollakkal verték szét a veredőket, de akkor már tizenegy véres sebesült hevert a közvezetén, akik közül tízet zuzolt és szart sebekkel halatolva vitték a Wilhelmína-kórházba. A veredők közül két horogkeresztest és két szocialdemokratát a rendőrség letartóztatott.

A russengassei összecsapáson kívül a szomszédos Nobilengasseban is veredés volt a náciék és a szocialisták között, ennek szintén a rendőrség vetett véget.

A baleset, amelynek nyomán sikoltva ugrált fel helyéről a közönség és idegesen menekült a kijárat felé. A nagyobbn zavar Army igazgató gyors közbe lépése akadályozta meg. Az igazgató hársány hangon nyugalomra intette a publikumot. Kijelentvén, hogy nincs semmi baj és az előadás folytatják, mire a közönség felcsillapult és nyugodtan nézte tovább az előadást.

A motorotörő két magyar artista, egy nő és egy férfi, mutatja be a levegőben, kis négycerékű motoron ereszkednek le a cirkusz tetejéről egy meredek pályán, amely a közepén megszakad, itt

kettős száltól csinálnak és folytatva utjukat, ének földe. A Leapin the loop számot minden este külön bekonferálják és megjegyzik, hogy az artisták kezdők és

Vasárnap este zsufozt nézést fészült érdeklődéssel kísérte a levegő hócsinok bravuroz mikkéddel, mikor az artista-pár a cirkusz mennyezetén a kis motorokban elhelyezkedett, a zene elhallgatott. A legnagyobbn eszandbn indultak el a lejőn a motorok, amelyek közül az egyik, amelyben a nő ült, a pálya megrőse előtt, defektet kapott.

A motor első kerekét klugrotok és a motor a növel együtt a magashól a földre zuhant.

A szörnyű látvány roppant izgalmas idézett elő. Mindenki azt hitte, hogy az artista nő holtan maradt a gép alatt. A motort gyorsan le



### A Caola vitamínos krém

Vitamínarikkával fogva a bőrsejtek gyorsodnak, felfrissülnek, a ráncok elsimulnak, a bőr rugalmas, üve és barátságos lesz.

### A Caola vitamínos krém

Bőrrengörvő és bőrvédő hatású feltuntathatatlán és szert kényesbőrűk, sportolók és napozók számára készült. Használja: Reggel, midőn rá, napközben sportnál, napozásnál, este lefekvés előtt. Borotválkozás előtt és után.

Kis doboz 30 fillér, nagy doboz 1 pengő.

**BAEDER** Hírszerzőgár Rt., Budapest, Ánd., Pécs, M. H. no.

meltek az arlistanórnál, akik sürűten, eszméletlen állapotban vettek ki a manószoból. Azonnal ápolás alá vettek és ekkor megállapították, hogy az artista nő állapota ugyan

súlyos, de egyáltalán nem életveszélyes. A vizsgálat most az irányban folyik, hogyan lazult meg a motor kerekéi, melyeknek kiugrása okozta a balesetet. A cirkuszban arról is süttogtek, hogy bosszu jöviszik kére.

### Amerikában is...

New York, augusztus 15.

Atlantic Cityben tegnap este egy cirkuszi előadásban Porzalmus Kőröndöncvek között úri szerencsefűtlen két trapézművésznő, akik közül

az egyik életét veszítette, a másikat halatolva szállították a kórházba. Berger Irén trapézművésznő, akit Európában is jól ismernek.

nagy magasságon előháza az ugrást és lezuhant. A szerencsefűtlen artista nő nyakcsigolyáján elrőbört és meg a nyakcsigolyáján meghalt. Partnerre, Roy a Rose, látva a látványos zuhanását, auvára ugrottott le, hogy elvezette lelélekeletét és elengedte a trapézt. Ő is lezuhant és pedig oly szerencsefűtlen, hogy mindkét lábát és hátréngent előtte. Halatollik.

# Egymásbarohant két autó vasárnap éjjel a Köröndön

## A karambol okozója elmenekült — Két külföldi utas megebesült

A hétfőre virradó éjszaka egy óra táján súlyos kimeneteli karambol történt a Köröndnél. Wissengrund Ferenc bécsi műszaki vállalkozó barátival, dr. Andert Károly műheni menegzsgádoszával, akivel pár nap óta Budapesten tartózkodnak, a D. IV. 8996. rendszámú autójával haladtak az Andrássy-utca. A Nürnberg utóában voltak vendégül és hozzátel indultak. A Szinyevi Merseleha felől egy manóautó kanyarodott ki az Andrássy-utca nagy sebességgel. Wissengrund, amikor észrevette a Körönd felé kanyarodó autót,

nagyobb tömege vette körül a két vérző embert. Rendőr is elokrált, de addigra az összelözést előzőző autó tovább-szárdulott a Körönd irányában. A járőrelek közül többen egy számló mondták be a rendőrség s ezirint állítóg a Rp. 39—071. rendszámú autó volt az, amely a Körönd felől, közvetlenül az összelözés után nagy sebességgel haladt a Nagykirály irányában. Csakhamar meveredeztek a motort és első segélyben részesítették a két sürűtet. A bécsi vállalkozó jobh kulcsont-törést szenvedett s az ő állása is súlyosabb. A Bécsi kórházba szállították a fiatal utasokat. Andert dr. csak könnyebb sérülést szenvedett és kórházba őt a lakására vitték. Az összelözés ügyében

erősen tilták, de a másik autó vezetője nem vette figyelembe a jelzést, hanem továbbra is nagy sebességgel folytatta útját.

A pesti autó elkapta a külföldi vállalkozó autójának az elejét, azt teljesen összeroncsolta és az autó két utasa az úttestre zuhant. Az összelözés után az éjszakai járőrelek

a rendőrség megfűtötte a vizsgálatot és erőly nyomozás indult az összelözés után elmenekült autó vezetőjének kézrekerítésére.

# Őrizetbevevették a „dollármilliomos” Ráday-utcai házmesterné szőlőhámos soffőrijét

## Csalát és szőlőhámoskodott, hogy pénz szerozzon az autózásra — Feset ha jai, fekete papszemmel álneven bukkát

A főkapitányságon ma csású mint őrizetbevevették Zaslavsek Ferenc 26 éves soffőrt, aki érdekes és kalandos élezmények után került rendőrtérre. Zaslavsek egy Baross-utcai házmester fia és egésiben a „dollármilliomos” Takácsné soffőre volt. Ezirint, hogy Takács Jenőné, Ráday-utcai házmesterné azt a hitet terjesztette magáról, hogy egy millió dollárt örökölt és a mennebeli örökségét őrási bevárásalakat eszközöl. Bntort, autót, ruhákat, ékszereket vásárolt — pénze nem állandóan hűtbe. Adóschib kiderült, hogy az örökség csak a holdban van. A becsapott kereskedők tájékoztaték Takácsnéét és az urát.

A fiatal soffőr szenvedélyes autós, minden pénzét arra fordítta, hogy taxitot, — passziból viltte magát elő nékűl a város egyik részéből a másikba. Végül, mikor már nem volt pénz, ravasz szelénmósságot eszelt ki. Alkalmazható ügynek utján házmestertől állított előtűt otthon a házban, ahol az apja volt házmester. Olyan időre rendezte oda a feleket, mikor az apja nem volt otthon és egy nap öt jelentőrekné oda át létezés díj eltemében az éstánja állását. Mikor a szelénmósság kiderült, Zaslavsek megszűnt. A detektívek sokáig keresték, míg autóján vasárnap éjjel sikerült elfogni. Megtudták, hogy a fiatal ember szökeése után a Gát-utcaiban Krimszky Ferenc álneven al-béleti szobát veti ki, szöke haját feketebe festette és fekete papszemmel visel, hogy ne ismerék fel és ameddig a pénzét futtatja, taxiztat a városban.

Takács fogházba került és ott meg is halt, Takácsné pedig többöndyba vitték. Legutóbb akkor szerepelt, mikor azt állította, hogy egy fiatalember az ő autójával gázolta halálra a Margit-szigeten Galócsy József rendőrt, de kiderült, hogy Takácsné hazudott.

A dollármilliomos házmesterné bírsámi embert volt Zaslavsek és mikor a szelénmósság kiderült, állás nélkül maradt.

# Három bányász halálos szerencseflensége

## Elfemefte őket az állaluk nyilott bányáüreg

Déva, augusztus 15.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Borzalmas szerencseflenséget történt tegnap a Déva melletti Vulkán közönségben, ahol a bányákat megrövel lezárják a gazdasági krízis következtében. Az izenbeszünetés után a munkandűli bányászok a hegyoldalon üreget vájtak, ahol tovább is bányászhat, hogy napi szénkészletüket ellássák.

Tegnap Sász Andrá, Opreán Lázár és Marina János bemászak egy üregbe, hogy szemet ássanak. Feleségük kint várják férjeiket. Egy óra múltán feltűnt az asztalosoknak ferőik távolmaradása és az üregbe sietve megdöbbenéssel vették észre, hogy a melyedés nyílása beomlott és eltemette a szerencseflen emberek.

Az órákig tartó mentési munkálatok hiábavalók voltak. A föld mélyéből holtan bukkát ki a három bányász, akik után kilenc apró gyermek maradt.

### Szőnyegfonalak és szőnyegalapanyagok

(Könyvek, levelek, szövedék, törvek) Szőnyegfonal minikártya grafi. 80x100 törettel szőnyegalap 12.50 fo-állal együtt

### Kézimunkacikkek

szőnyeg, pam-t, szőnyegfonalak, kőbőrlélek, D. M. C., F. B., és M. B. -árak

### Kötőtárak, szövőtárak

(Könyvek, kézikönyvek, körtő kabátok, tollalok, mo-évek és kozmetikumok) fűtőelek és gyermekes részre.

Méret után rendezhetők!

Hendőkészék és a legyártott feltűnő táskák postafiókárnyalvint írték-e.

NAGYKAPU 2. BUDAPEST

### SZEKERES Rákóczi-út 63.

Arusítás nagyban és kicsinyben

# Mindenkinek rádiót!





HIREK

Áldetekvők garázdálkodnak a Városligetben Munkában a „zuhantók” galériája is

Földvár László henteskedőt mára virradó éjszaka Városligetben ismeretlen emberek megállították, áldetekvőknek adták ki magukat és igazolásra szólították. Igazolások közben gúnyos neheztel...

Továbbra is meleg idő várható. Vasárnap és hétfőn országos zivatar kánikulai hőség volt a Meteorológiai Intézet jelentése szerint keddre a Dunántúlon esetleg zivatorkorok várhatók, de a meleg időzónátlanul megmarad.

Megkezdődött Genfben a zsidó világkongresszus. Genfből jelentik: Vasárnap délután kezdődött meg Genfben a zsidó világgkongresszus, amelyet az amerikai Jewish Congress kezdeményezésére hívtak össze.

Különs hermelin-kaland a Váci-utcai szüszületben. Breiffeld Marcell Váci-utcai szüszületbe tegnap perzsaagálvászárás ürügye alatt beállított két fiatalembert. Sokáig válogattak, de a vásárlás nélkül távoztak.

A Drávavölgyi Hérszövetség kapta meg Nagykiszina villanykoncesszióját. Nagykiszináról jelentik: Nagykiszinán eddig a Transdanubia Egyesült Gőzmalom Rt. villanytelepe látta el villannyal.

Heten indultak a halálba a kettes ünnep. A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A esküvői polgármester Budapestre jött. Bécshől jelentik: Csermák Antal esküvői polgármester, aki Prágából érkezve, néhány napot Bécsben tölt, kedden délután ismétlődően autóján egy napra Budapestre érkezik, hogy a magyar fővárost megtekintse.

Titokzatos vérengzés és boltrányos orgiát leplezett le Nagybányán a rendőrség

Nagybánya, augusztus 15. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Nagybányán, a különben eseménytelen életű kis erdélyi bányaváros, két nagy szenzáció történt napok óta izgalomban.

Tegnap éjszaka ismeretlen álarcos banda hatolt be Hidégkúri Demeterhez, egy italmérés föléb, hadirokkant tulajdonosához. Az idegen a rokkant feleségének ágyához lépett és az alvó asszonyt egy hatalmas késsel többször melleszurta.

13 éves kislát is borgalmasan összeszurkálta. Ezután az alvó asszony ágyában alvó majd a rokkant emberre vette magát, kin színtelen súlyos sérüléseket ejtett. Ezután elmenekült.

Orvosi megállapítás szerint, a rokkant koremsáros tizennyég késszurást szenvedett, amelyre nemokára bele is halt, míg az asszony és fia a halállal vívódnak.

Egy jegypár tragédiája. Irmacs Erzsébet kondorosó leány vasárnap reggel kétképpár rokkantárogatóba inuit Puszta-szentottergára. Alig hagyta el Kondorost, amikor a nagy hőségől elájult és biciklijével a kilométerjelző kőnek futott.

Szomoklángos holttest a Sajódon, Miskolcra jelentik: A szombatról vasárnapra virradó éjszaka egy 36-38 év körüli férfi holttestét fogták ki a Sajódon. A férfi holttestét szomokláng volt. A nyomozás megállapította, hogy egy-két napra lehetett a vízben.

Harc a Szent István-heti záróra körül. A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége hozták juttatott levele szerint a vezetőség ülése nagy megküzdéssel fogadták a kereskedelmi egyesítők azt a megállapítást, hogy Szent István hétben az üzletek záróját meghosszabbítsák és az ünnepnapot követő vasárnapon a munkaszünetet felfüggeszlik.

Elfogták a dinamit-lopót hányász. Pécsváradról jelentik: A vémei endorórság elfogta a dinamit-lopót, aki három kg. dinamitot és ekraziót vitt a kőbányából. A tolvaj Müller József hányász, aki bevallotta, hogy lezetelt a rakítar vasrudját és onnan 3 kg. dinamitot és 3000 darab gyutacsot elvett.

A Balaton Társaság ülése. A Balaton Társaság Keszthelyen szombaton tartotta ünnepi ülését, amelyen vitéz József Ferenc királyi herceg megnyitott beszédében azokat a tennivalókat ismertetle, amelyekkel a Balaton népszerűsítése előmozdítható.

Orvos hír. Dr. Szafler Sándor, a Mentőegyesület főorvosa, gyermekorvos, rendeléjét VI. Nagymező-utca 19. alá helyezte át. Telefon: automata: 16-90-95.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, migrigebetegségek, hörktírák, kelések, furunkulusok esetiben a természetes „Ferenc József” keszervíz szálalyozza a belek annyira fontos működését.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

színen hagyta kalapját és ennek alapján a rendőrség a legnagyobb aprarútságot indította meg a nyomozást.

Ugyancsak vasárnap egy hatalmas arányu homoszexuális bűncselekményt leplezték le a hatóságok.

A rendőrség letartóztatta a laboratóriumi tisztviselőt, akinek lakásán háborúlatás alkalmával rengeteg perverz fényképet találtak.

A terhelő bizonyítékok alapján a tisztviselő minden tagadása hiabavalónak bizonyult.

A százhátas ügyben további letartóztatások várhatók.

Tolvaj vendéget fogtak a BBTE sportpályán. Hirscher Béla 31 éves magánisztilviselő lopás büntette címén letartóztatta a rendőrség. Az utóbbi időben a BBTE sportpályán több öltözött feltörték s onnan különböző tárgyak tűntek el.

Belefulladt a Balatonba. Székesfehérvárról jelentik. Cserna László volt városi tisztviselő a székesfehérvári Steiner Testvérek cég cégvezetője egy társasággal Balatonszabadnál furdózt, majd esküvőre látogatott.

Elfogták a dinamit-lopót hányász. Pécsváradról jelentik: A vémei endorórság elfogta a dinamit-lopót, aki három kg. dinamitot és ekraziót vitt a kőbányából.

A Balaton Társaság ülése. A Balaton Társaság Keszthelyen szombaton tartotta ünnepi ülését, amelyen vitéz József Ferenc királyi herceg megnyitott beszédében azokat a tennivalókat ismertetle, amelyekkel a Balaton népszerűsítése előmozdítható.

Orvos hír. Dr. Szafler Sándor, a Mentőegyesület főorvosa, gyermekorvos, rendeléjét VI. Nagymező-utca 19. alá helyezte át.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, migrigebetegségek, hörktírák, kelések, furunkulusok esetiben a természetes „Ferenc József” keszervíz szálalyozza a belek annyira fontos működését.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

A Kislételek utca 28. számú királyi udvari hárszövetség, Budapest, VII. Békéret ut 60. számú telepe egy lelket állított, kedvét varázsló Zene-hét keretében 250.000 pengőt kínált föl a zenekedvelő publikum részére.

Utolso alkalom nyári cikkek elcsó beszerzésére, mert FÖLDVÁRY IMRE dívtáru - éeg főküszlettel feloszlatja! Puplin-ingek 7.- 6.- 9.- Ft-60 Szalmakalapok 8.- 13.50 Ft-60 Fűrészlapok 1.- 1.50 Ft-60

Párisi és látal tanulmányt. A MEFHOSZ Idegenforgalmi és Utazási Irodája szeptember 2-án rendezti hatodik 15 napos, rendkívüli kedvezményes párisi tanulmányútját és szeptember 2-án második 8 napos autócir kirándulását a felvidékre.

Fogházra létek két nagykanizsal állat-értőrtől. Nagykanizsáról jelentik. Nemrég történt, hogy a nagykanizsal Central-szállóiban egy asztalfésznagnál, ahol több állatexpoztór állt, a sofforokról becsúszolott a nyilatkozók, amit Hegyi István soffer meghallott és ki-érett magának. Szó-zott követelt. Luckenbacher Kéz-állatexpoztór elakarta tuszkolni a tiltakozó szökből az asztaltól, ami nem ment simán és előzben Deutsch Alfréd állatexpoztór botjával Hegyi soffernek olyan erősen vágott a fejére, hogy súlyosan megszebesítette.

Ileana heregnőnek fia született. Bécshől jelentik: Hubburg Antal főherceg feleségének, Ileana román heregnőnek ma hajnali 3 órakor Mödlingben, Bécs mellett, fia született, aki valószínűleg István néra keresztelnek. Anya és gyermek mindketten egészségesek.

Gróf Bethlen István a dunai államok gazdasági politikájáról. A Neue Freie Presse vasárnapj számában érdekes cikk látott napvilágot gróf Bethlen István volt magyar miniszterelnök tollából. Bethlen az osztrák-magyar szerződés apropójából foglalkozik cikkében a dunai államok gazdasági politikájával és miután sorra veszi a mai gazdasági rendszerek kiüvéseit és hibáit, megállapítja, hogy azok tulajdonképpen a békeszerződések következményei. A külpolitikának kell a kereskedelmi politika hasznát szolgáló intézkedések kiszorgalmazni.

Egy híres bécsi karmester öngyilkossága. Bécshől jelentik: Hétfőn délután az egyik bécsi Dunahid mellett eszméletlenül találtak Hoffmann Alfrédot, a híres bécsi karmestert. Azonnal kihívták a mentőket, de mire azok kikerkeztek, Hoffmann már halott volt. Az orvosi vizsgálat megállapította szerint Hoffmann megmérgezte magát. Teltének oka ismeretlen.

Csütő Zsigmond és neje mint szülők, Irén férj. Darvas Dezső, Magda férj, Kaczerend Ernő, Edith mint testvérek, Zoltán mint az állított rokonok meztört szívet tudatják, hogy rajongóssá szerettek fuk, illetve fivérük s rokonuk

Dr. Rónai Alfréd ügyvéd. 1. Ütérhődudny, számon. Rónai Kálmán ut. Jánosonca. e hó 14-én reggel 8 órakor, életének 50-ik évében varattalan elhunyt. Drága halottunk fölül maradványait folyó hó 16-án d. 5 órakor foszták a Keresztút melletti temető halottházából a rf. vallás szerartási szerint örök nyugalomra helyezni. Budapest, 1932 augusztus 15. Aldás: néke drága porlalat Darvas Dezső Kaczerend Ernő sógorai. Székely Kálmán Sándor: Székely Károly Sándor: szül. Darvas Rózi és gyermekül: Zoltán és Gyuri. Máté József: húgosa Jánosné, Lakás: VIII., József-kört 42.

Mély fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb feleség, anya, nagynyanya és rokon szül. Reismann Cecilia hosszú, türelmessel viselt szenvedés után f. hó 14-én elhunyt. A rákoskeresztúri új sztr. temetőben ma kedden f. hó 16-án délután 3 órakor kisterjűk örök nyugalomra. Örökök gyászolják: férj: Oller Dezső; gyermekek: Rosenbergr Sándor; szül. Rosenbergr Ilona; László Koch Veronika; szül. Rosenbergr Ilona; Pudler Sándor; szül. Rosenbergr Manci; feleség: Rosenbergr Sándor; szül. Fülöp Rózsi; szül. Rosenbergr Lászlóné; szül. Licht Teréz; vőlegény: Koch Ferenc; Pudler Sándor; unokái: Rosenbergr Pilyu és Lily, Rosenbergr Gyuri, Pudler János és Evi. Aldások az ő drága emléket

Meghívó! Kellemes meglepetésekkel várjuk az ujjonnan átalakított helyiségeinkbe. Capri Podmaniczky-utca 8

Kirándulása és weekendje alkalmából okvetlen lássa el magát! BLAU ALBERT Hétfőnapon olcso hentesárval. Gyár: VIII., Cont. u. 1. Telefon: 43-238 és 39-4-57. Főküszletek.

Magyar Légiforgalmi Rt. NYÁRI MENETREND. Erővénz 1932 augusztus 14-ig. BUDAPEST érk. 12.20 19.40 8.35 15.50 érk. 12.50 17.15 WIEN érk. 9.00 12.30 13.30 érk. 12.00 15.00 16.10 érk. 12.00 15.20 16.40 érk. 12.00 15.20 16.40 érk. MISKOLC érk. 9.40 12.10 13.30 érk. 12.00 15.00 16.10 érk. BUDAPEST érk. 8.40 11.10 12.30 érk. 12.00 15.00 16.40 érk. PECS érk. 7.20 10.00 11.20 érk. KAPOSVAR érk. 7.00 9.40 11.00 érk. Naponként, vasárnap kivételével. Közvetlen csatlakozás Ezeres Szécsen állomástól. Az autóbuss Budapest és IV. Váci utca 1. felől 41 perccel. Wierben a Hotel Bristolól 35 perccel a repülőgép indulása indúl.

### Gyújtogat és pusztít a vihar

Páris, augusztus 14. Ma hajnalban Páris fölött nagy vihar vonult át, amelynek során a vihar több épület felgyújtott. Courbevoie külvárosban egy villamosüzem, Levallois-Perret külvárosban egy magánház.

Páris bellerületén egy gyárépület gyulladt ki. A tüzeket sikerült eloltani. A Páris közelében lévő *Aiffersvilleben* a villám egy templomot gyújtott fel. A templom részben a lángok áldozatát esett.

Freiburg (im Breisgau), augusztus 14. A vasárnapra virradó éjszaka a Fekete-erdő nagy viharok vonultak végig, amelyek tűzokrokat is okoztak.

Agyonlütölte a sógorát. Halálösszeállítás történt Csepán. Bakos Imre csepai lakos régebbi idő óta harcban állt sógorával. A régi haragosok vasárnap délután a litániáról jövet összezúzódtak és egymásnak estek. A falusiak szíjvelasztották őket, de alig érték haza újból veredni kezdtek. A vita hevében Bakos felkapott egy kapát és azzal úgy fejbeverte Kovácsot, hogy a szabómester szörnyen meghalt. A csendőrség letartóztatta a sógoryúzókat s beszéltették az ügyészség fogházába.

Országos Iparos kongresszus Közegen. Középről jelentik: Minleg háromszáz ipartestület élnoke és kiküldött részvevő mellett tartották meg vasárnap Közegen az országos iparos kongresszust. A *Házak* *kapujától* fel szóllalt *Apponyi Albert* grati is, aki azt hangoztatta, hogy mindent meg kell tenni arra, hogy a hivatalos elvételhöz legyen és segíteni kell a kisembereken. Ezután megkezdődött a kongresszus, amelyet *Pap József* élnoke nyitott meg. Közben közeledt volt, majd délután folytatott a tanácskozásokat és többek hozzájárulása után kimondták, hogy szükségesnek tartják országos demontarácio tartását s annak előkészítésével huszonnyolc tagu bizottságot bíztak meg. Az országos demonstrácio nagy gyűlés *két hét múlva lenne* s azon előkészítik az iparosok kívánásait, amelyet azután szünetu küldöttség ad át a miniszterelnöknek és a kormány illetékes tagjainak.

Székesfehérvári teniszbajnokságok. Székesfehérvárról jelentik: Hétfőn fejezték be Székesfehérvári teniszbajnokságait. A férfi egyes bajnokságot *Friedrich Thier* nyerte, aki *Drjetomsky*ktől 6:4, 6:1, 6:2-re verte a döntőben. A női egyes bajnok *Bokor Béláné* lett. *Wienerner Sós Jolán* ellen 6:0, 6:2, 6:3-ra győzött a döntőben. A férfi egyes kizárólag *Márfy-Mantuano Tamás*, a női kizárólag *Gáál Magda* nyerte. A férfi páros bajnok a *Radetzky-Friedrich-pár* lett, akik a döntőben a *Drjetomsky-György, Hardy-Dreher* pára-párát 6:2, 1:6, 6:4 arányban győzte le. A férfi páros bajnokságot a *Gáál Magda-László* pára-pár nyerte, a *Márfy-Mantuano-Latesilla*-pár ellen 1:6, 6:2, 6:3 arányban.

Kinek, mi a bogara: Rotschild gyűjti - Ditrichstein írja!

Hirtelen meghalt Rónay Artur dr. ügyvéd. Rónay Artur dr. 50 esztendő ügyvéd, aki a József-kürt 24 szám alatt lakik, vasárnap este vasorokközben hirtelen rosszul lett, összesített és mire orvosi segítséget érkezett, meghalt. Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre. A rendőrorvos megvizsgálta a halottat és megállapította, hogy a halált szívérühüvés okozta. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Körözés két ügyvéd ellen. Az ügyészség körözöveléde becsatolt ki dr. *Babochay Géza* 48 esztendő ügyvéd ellen, akit sikkszázzsal vádolnak. Egyik ügyfele, *Vadász Károly* tett feljelentést az ügyvéd ellen csulási és sikkszázzsal címén a miután az ügyvéd nem jelent meg a tárgyaláson, elrendelték körözését. Ugyanazok körözöveléde becsatolták ki dr. *Földes János* 47 éves ügyvéd ellen is, akit *Lechner György* kárára elkövetett sikkszázzsal vádol az ügyészség.

Budapestről Székesfehérvárra ment meghalni. Székesfehérvárról jelentik. *Ferdinánd* Katalin 26 éves varrónő vasárnap reggel *Budapestről Székesfehérvárra* utazott, ahol a *Báring*-vendéglőben szállt meg. Miután hosszabb ideig nem mutatkozott, behatoltak a szobájába. Kiderült, hogy mérget ivott és meghalt. Öngyilkosságának okáról semmiféle írást nem hagyott hátra.

Váltolejárát elől a halálba menekült egy gazda. *DebreceNBől* jelentik: *Moldovai András* betenhárom éves jómódú hadjuccorogi gazda szombaton éjjel háza padláson felakasztatta magát és mire rátaáltak, meghalt. Az örge gazdálkodó bucsulevelet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy váltót rövidesen lejárnak s azokat nem tudja kiegyenlíteni. Nem tudja elviseelni azt a gondolatot, hogy bucsuleiben megöregedett gazdájára, holt létre ne fizessen.

Halálköz. *Öller Deszóné* szül. *Reismann Cecília* é. h. 14-én meghalt. Az elhunytban *Rosenberg Sándor*, a *Rosenberg* és *Oller* cég betelga és dr. *Rosenberg Sándor* orvos edesanyjukat gyászolják.

Szalmaözvegyek! Akasztak-e egy ketlemezre elültetett? Ha igen, akkor keresse fel a főváros legzsebb teraszu kávéházát az ötérről, az **ABONYI, VII. Aréna-ut 10.** Itt az önök szalmaözvegyeinek, melletti: *Sz. Örnere, Dekonjunktorok árak, Arany írócsok, Ártálatáradás, J. 32-4-04. Nagyvárosok eléd-mellett elítap szertár* néha az állítanak P. 140. Otlogaok edelőleésedél P. 170-ért.

Dr. STILLER a világhírű berlini ideg orvos. Budapestre érkezett 6 naponta délután 3 és 4 között FOGAD bárkivel, hogy az idei napr VILÁG-ORVOS VILÁGÉRE az „EZERJO“ A ROYAL ORFUMBAN 20-án és 21-én délután 4 órakor is „EZERJO“

## Lezuhant a Raxról és szörnyen halt egy tízenöt éves pesti diák

### Rengeteg halálos szerencsétlenség történt Európában a két ünnepnapon

A vasárnap balesetkrónikája igen gazdag volt egész Európában. Számtalan közlekedési baleset történt és azok közül a kánikula is több halálos áldozatot követelt.

A vasárnapi balesetek áldozatai között szerepel egy 15 éves pesti diák is.

Mossányi Pál, aki Payerbaehből érkezű látirat szerint a Rax megmászására indult s az egyik sziklaesetről szakadéka zuhanott.

Mossányi Pál, mire rátaláltak, már halott volt. Azonnal értesítették Budapesten lakó hozzátartozói a szerencsétlen fiatalembert szörnyű tragédiájáról.

Fürdőszék következtében három balesetben vesztette életét. Innsbruck közelében, az *Ettalerberg*ről egy angol utassalokkal megkötött autobusz a fék elromlása miatt lezuhant és *Ellan londoni gyáros életét* vesztette.

Gurau és Putzin között a vasúti átjárónál egy autobusz elütött a vonat. A sofőr és a mellette ülő három utas azonnal szörnyen halt. A *Gotthard* hágón egy autó halálával s a mlyésgébe zuhanott. Egy utas meghalt

Briez, augusztus 15. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Hétfőn kezdte meg működését az első német különbíróóság, amelyet a legújabb szükségrendelet alapján állítottak fel a politikai terrorcselekmények megtorlására. Az első bünper tárgyat a június 10-én eljátszódott

öblau vasárnap véres eseményel képezik, mikor is két horogkeresztes rohamosztagot megölték, harmincat megsebesítettek. A pernek

## Hogyan lett a pesti ügyvédjelöltből a sanghai Kereskedelmi Kamara ügyésze

### Tizenyolc évi távollét után jött haza a volt hadifogoly tiszt

Nagyon érdekes „külföldi vendég” érkezett Budapestre szombaton a lövési górvassal. Dr. A. *Schermann*, a *sanghai-i* kereskedelmi kamara ügyésze könnyes szemekkel nézett körül a pályaudvaron, ahonnan tizenövele esztendővel virágos zászló alatt, hangos zeneszó mellett indult el.

A világháború aránylag kevés embernek „eslálta meg” a szerencsétlenség s alapozta meg a karrierjét. Dr. *Schermann* ezen kevesek közé tartozik. Mint

pesti ügyvédjelölt vonult be tizenövele esztendővel ezelőt, hat évig küzdött a frontokon s raboskodott szibériai fogolyháborok mélyén, ahol „a fegyver egyik kezét is áldozatul követelte” — ma mégis a távol kelet egyik legtekintélyesebb kereskedelmi jogásza

és véleménye nem ritkán sokmillió peres ügyek sorsát dönti el. Ennek a 18 esztendővel történetét ő így mesélte el röviden nekünk: — 1914-ben vonultam be rögtön a mozgósításkor. Huszonhat éves voltam akkor — ügyvédjelölt. Ötven pengő havilétessel. Principálissal szegény a világháború második évében

közlemben esett el az orosz fronton. Először a szerbek ellen vittek, de hamarosan északra dobtak s résztvettem a gorlicer áttörésnél. Az erzedem I kerület, később az orosz frontra, én azonban

sulyos lőtt sebbel egy kis lengyelországi falu körházában maradtam s olyan életveszélyes volt a sebsülés, hogy a nagy kárpát visszavonulásán engem nem mertek magukkal vinni.

Öt maradtam — ott estem fogdába. — Váltólejárát elől a halálba menekült egy gazda. *DebreceNBől* jelentik: *Moldovai András* betenhárom éves jómódú hadjuccorogi gazda szombaton éjjel háza padláson felakasztatta magát és mire rátaáltak, meghalt. Az örge gazdálkodó bucsulevelet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy váltót rövidesen lejárnak s azokat nem tudja kiegyenlíteni. Nem tudja elviseelni azt a gondolatot, hogy bucsuleiben megöregedett gazdájára, holt létre ne fizessen.

Halálköz. *Öller Deszóné* szül. *Reismann Cecília* é. h. 14-én meghalt. Az elhunytban *Rosenberg Sándor*, a *Rosenberg* és *Oller* cég betelga és dr. *Rosenberg Sándor* orvos edesanyjukat gyászolják.

Szalmaözvegyek! Akasztak-e egy ketlemezre elültetett? Ha igen, akkor keresse fel a főváros legzsebb teraszu kávéházát az ötérről, az **ABONYI, VII. Aréna-ut 10.** Itt az önök szalmaözvegyeinek, melletti: *Sz. Örnere, Dekonjunktorok árak, Arany írócsok, Ártálatáradás, J. 32-4-04. Nagyvárosok eléd-mellett elítap szertár* néha az állítanak P. 140. Otlogaok edelőleésedél P. 170-ért.

és a többi sulyosan megsebesült. *Rosenheim* közelében, *Kompen* sziklafokról vasárnap három turista lezuhant.

Holttestüket ezideig nem sikerült megtalálni. *Düsseldorff* közelében

hét ember fulladt bele a *Rajnába*. *Boroszló* és *Sproutta* közelében egy-egy autóbaleset történt. Az autóbaleseteknek négy halálos áldozata van.

A vasárnapi balesetkrónikában számos halálos áldozatot követelt a kánikula. *Londonban* a nyárutói hóhullám halála alatt annyira megnövekedett a környékbeli forgalom, hogy

autóbalesetek következtében 18 ember meghalt és harmincan renkvül sulyosan megsebesült.

*Berlinben* két halálos áldozata volt a *kántkalanak*, amely a *francia hadrost sem bímelte meg*. A hét végén óriási tömegek vettek részt autókírándulásokon. Pénteken és szombaton összesen

23 ember vesztette életét ilyen módon.

negyvenhárom vádlottja és száztiztalanja van. A tárgyalás előreláthatólag nyolc napig fog tartani.

A tárgyalás megnyitása után a védelem tiltakozott a különbíróóság intézménye ellen, a bíróság azonban ezt elutasította.

A fővádlott: *Durnick*, aki a *bíródomi toborozószövetség* tagja és társai tagadják, hogy a politikai gyilkosságokban részesek lennének.

Az oroszok jól látnak velem kezdőben. A *Cherchomsk* tisztelőbarba kerültem, ott is ért a nagy orosz összemelés. A folytonosan változó forradalmi uralkalm teljesen tökéretekten bennünket — a borzalmas hideg és a rengeteg éhezés százzsáma pusztította a fogoly tiszteket. Nekem

az egyik karomat amputáltak tőből a fogolytábor körházában. *Lejogott* ... — Aztán jött a *Japan*, később pedig az amerikai megszállás s itt kezdődött az én tulajdonképpeni „karrierem”. Az amerikai tisztek között ugyanígy igen összeharaktoztam egy fiatal kapitánnyal, aki kijárta később hogy *Vladivostokba*, *Szibéria* nagy kikötőjébe kerültek.

Összekelőt-olmács lettem az oroszok és az amerikaiak között, mert a fogszabon tökéletesen elcsajáítottam az orosz nyelvet, később a *Szengman* táboronak, a megszálló csapatok parancsnoka, mikor

diplomáciai küldetésben *Japanba* helyezték — magával vitt.

En aztán elő is maradtam *Keleten*. *Városról-városra* vándoroltam, amíg győkezet vertem. ... *itt egy kislet a szeretem is közrefűszalt*. Felsőlegem ugyanis

egy igen tekintélyes *sanghai-i angol ügyvéd* leánya.

nyughy én tulajdonképpen dróklétem apóson történeti. Tizenkét éve élek *Sanghailban*, nem panszkodom, jól megy a sorom.

*Schermann* doktor két napig tartózkodott a magyar fővárosban, ahová essáid okok hozták. Rokonsnt kereste itt fel, keddin reggel pedig *Miskolcra* utazott, hogy

szület szíjait megfigyeltassa. Mindketten az 1917-es nagy spanyoljárványban haltak el.

## Különleges árusítás az I. emeleten.



## különböző cikk saját áron és azon alul is

- Hétfőn: 25 különféle női ruházati cikk: ruha, ponczola, kalap, fehérnemű stb.
- Kedden: 25 különféle női és férfi ruhaanyag: szövet, selyem, műselyem, vaszon stb.
- Szerdán: 25 különféle bőráru: cipő, bőrme, bőrkésztyű, bőrvás stb.
- Csütörtökön: 25 különféle lakberendezési, háztartási és pipercikk.
- Pénteken: 25 különféle férfi ruházati cikk: ruha, fehérnemű, kalap, stb.

## kerül az okkázios asztalokra.

Minden cikk csak 1—1 napig kapható, azért kérjük, vegye figyelembe a fenti sorrendet.

Ezen cikkek naponta a 19. számú árkakutunkban vannak kiállítva és a rendkívüli árakkal elítva.

A fenti 5 napon maradékosztályunkon továbbí nagy ármérséklés! **DIVATCSARNOK** Rákóczi-ut 72—74.

**Ékszeres Zústaruk Bogisich**  
 Budapest, IV., Szervita-tér 6  
 100 éve

— Halalos fürdőzés a látványos leventeződésben. Halalos fürdőszerecsételesség történt hétfőn délután a látványos leventeződésben. Heiss Károly 19 éves kereskedőség nagyból társasággal fordult a látványosító vízben. A fiatal ember jelentette, hogy artista pályára készül és egy nagyon érdekes produkciót fog bemutatni. Lebukott a víz alá a percekig, ahol barátjainak holttestét találták. Megállapították, hogy Heiss Károlyt szívszűkület ölte meg a víz alatt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

— A Zala és somogyi pálinkafőzők és kóstósók mozgalma. Nagykiszántói jelentik: Vasárnap összegyűltek Nagykiszántón Zala és Somogy vármegyei pálinka- és horfőzők, valamint kisistós gazdái és megalkotották a Somogy- és zalaegerszegi pálinkafőzők, valamint horfőzők és kóstósók egyesületét. Előnként Gümöréy István országgyűlési képviselő választották. Az alakuló közgyűlésen szelmeiket tárgyalták meg. Elhatározták, hogy az egyesület megalapítását fordítják a földművelésügyi és pénzügyminiszterhez, akik előtt feltehetik szelmeiket.

**Szinaranyat,** ezüst és aranyérmek napi áron vevés és eladás. **Barnaának,** Budapest, V., Málora-utca 26. Telefon 218-16, 104-87.

— A Britanniá-szálló Szonyd-szörözje. Egy nagyvárosi élet nyilvános helyiségének életben ütközik ki. Olvasók, hogy vasárnap este megnyitott a Britanniá-szálló Szonyd-szörözje, hat emlemtünk megéneki, mit látunk a nagyvárosi életből egy szögzet keretében. Az egyik szökrohan három nyugalmazott öreg tanácsos áll a söröskör mellett és nagyban díszesítő Haranghy Jenő festőművészek az Iparművészeti Főiskola tanárának freskóit, — melyek Arany János „Szonyd két aprója” 14 jelenetét örökítik meg. Egy másik asztalnál egy diák, Nemeth Aladárnak, a Britanniá-szálló és a Szonyd-szöröz vendégfogadásának új ötletéről beszélget. A kitűnő fogadós ugyanis pályázatot hirdetett a freskó alál alkalmazandó legjobb és legfontosabb verses vagy prózai magyarázó szövegekre. Az egyik diák — magyarázóvá gazdasz, — nagyban örökösdi: „Fogok én még húsz émi föl egy hétig, meglátjátok, megnyerem az első díjat, egy hétig teljes pénzről a Britanniá-szállóknak.” No, — mondja a másik, — talán majd mit pesti jogászok is tudnak valamit s ha az enyém az első díj, bizony megiszom a száz korszót. De hát ha tíz már így szepen lefogoltok magatoknak az elsőket, szól a harmadik, hát majd jó lesz nekem a második díj, egy filozóper mindig meg tud inni 50 pohár sör. No, akkor nekem már csak a harmadik díj marad, a sült malac, szól a medikus. A szomszéd asztalnál egy öreg bácsi csak himogszon, csak ígyvetek előre a medve bőrére, hát azt hiszitek, hogy a sült malac oly könnyen repül a sztrókba. Sok lesz a pályázó s több napot költösz s ha lemaradok az első helyekről, majd jó lesz kapni egyet-egyet a vigasz-díj 100 pár kolbászból. is.” Kiderült, hogy nem csak a Szonyd-szöröz asztalán körül, hanem egész Budapesten a szenziós pályázatra volt nagy számban felelődt a pompás ötleter, életörömet falkarta a kedvelyes pályázat. Ezt a várost, nem lehet agyonitni, ez a város él! Ez a Szonyd-szörözben tett látogatásunk eredménye.

— Autóbús és motorképkár karambolja Újpesten. Vasárnap délután Újpesten a Nyártelep sarkán egy 20-as jelzésű autóbús összeütközött Hlcs Lajos faszbóris motorképkárjával, amelynek oltákká vált. Hlcsy Juhász hátrahatózó nélkül állt. A kerékpár két utasa megsebesült. Hlcsy Juhász korházba vitték, Hlcsy Lajost a lakásán ápolják. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Egy OTI szemlélenőr feleségének tragédiája. Vasárnap megjelent a fókupaditársaság központi ügyeletén dr. Czirmedián Sándor OTI szemlélenőr s bejelentette felesége elűnését. A fiatal uriaszony szombaton délután, amikor férje aludt, eltávozott Hlcsy-utca 17. alatti lakásukról és egy levelet hagyott hátra, amelyben bejelenti, hogy megunta az életet és öngyilkosságot fog elkövetni. Az elűnés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

**Zálogcedulát,** arannyal, ezüsttel, brillánnal hitelben nagy áron vevés, irattal és ékszerekkel. Rákóczi-út 9. szám

— Az OMIKE külföldi tanulmányutazása. Az OMIKE augusztus 21-én Csehországba és Németországba, augusztus 24-én és 31-én Bécsbe, szeptember 5-én Párisba (Londonba) rendező ösztöndíjjal kirándulást. Felvilágosítás és prospektus kapható Rákóczi-út 17. I. Telefon: 35-83.

— A tudomány és technika nem áll meg fejlődésben. Ezen bizonyítja az a Bader-gyár legújabb átalakítása a világon első ízben kőszerekkel való alkalmazása, mely kozmetikai kezelést révén lokalisan juttatja a megfelelő vitaminokat a szervezetbe.  
 — Rendkívül alkalom! Csak 6 héten keddtől péntekig. Az idény elmulvált megmaradt divatszövegekből — mert szakképzett szabómestereinket a holt idény alatt is foglalkoztatni óhajtjuk, elhatároztuk, hogy mértek után remek felföltőn 39. P. Ruhakereskedelmi Vállalat”. Ferenc-körút 39. I. em.

**Három embert gázolt el, amíg Székesfehérvárról Budapestre ért „Az ördög bujt talán bolém” — védekezőit sirva a vádlott**

Szokatlan gázolási ügy miatt vonja tegnap felelősségre a pestvidéki törvényszék Farkas Ferenc sofőrt, aki a múlt év telén Budapesttől Székesfehérvárra

másfélóra alatt három embert gázolt el. Az ügyészség vádirata ezzel kapcsolatban egyrendeltel halált okozó szöveg testi sérüléssel és kétrendbeli súlyos testi séltés büntetléssel vádolja, mert a meg nem engedetten gyorsan és vigyázatlanul robogó gépkocsija vezető hibájából gázolta halomra az embereket.  
 A vádirat szerint Farkas, aki az egyik nagy budapesti börgyér alkalmazottja, múlt év júliusában utasítást kapott, hogy egyik igazgatóját vigye le Székesfehérvárra. Odafelé semmi baj sem történt. Visszatért Farkas a hatalmas hathengeres Minerva-kocsival már egyedül jött, mert az igazgatónak több napig Székesfehérváron kellett maradnia s így hát a kocsit vissza küldte a fővárosba. Alig indult el az autó Székesfehérvárról, az első község határában már megtörtént a szerencsétlenség. A falusi iskolából éppen akkor sereglettek ki a gyerekek az utstre s a tanuk szerint Farkas a nyolcvan kilométeres sebességgel robogott közéjük. A gyerekek szétugrottak, a kis nyolcvéves Gerely Marika azonban

meghalt.  
 Farkas azonnal megállt, a gyereket beemelte magához és a kislány szüleit házhöz vitte, de a melőtt még a csendőrok megérkeztek volna, továbbrobogott Pest felé. A kislányt azonnal beápolították a székesfehérvári kórházba, ahol néhány nappal később meghalt.  
 A Budapest felé tartó Farkas röviddel később autójával Endaok határában egy parasztkocsit ért utól a sz szabálytalanul akarja megüldözni.  
 Utolso fordulójához ér mai számkunkban „Döntőn a kártya...” regénykeresztjénnyereményünk, melyhez hasonló érdekesség is nyereményekben gazdag pályázatra eddig az egész magyar sajtóban nem volt példája. Szombat este jár le a befizető fejezet megoldásának beküldési határideje és ezután sor kerül a beérkezett anyag utolsó részének feldolgozására is.  
 Pályázati feltételeink értelmében az összes nyereményeket dr. Horváth Kamilló budapesti kir. közjegyző jelenlétében fogjuk kisorsolni — még pedig augusztus 31-én (amiről a jövő héten részletes előzetes jelentést adunk).  
 A sorolás teljes eredményét I. e. szep. 5-én megjelenő számkunkban közöljük.  
 „A Döntőn a kártya...” fenomenális sikerén felbuzdulva, a Hétfői Napló a közönség ragaszkodását akarja meghálálni és már most ismétünk olvasóinknak bejelenteni, hogy rövidesen az eddigieknél s — ha még lehet — érdekesebb pályázatot indítunk meg, melynek pikanterijája abban rejlik, hogy keresztül, amíg az új verseny tart, hétről hétre

**Minden tizedik nyer! A hét esemény — keresztjénnyereményekben A Hétfői Napló kolosszális új rejtvenypályázata**

minden tizedik beérkező megfetés beküldőjét ajándékban részesítjük.  
 Nincs semmiféle kivétel a közönség személyes ellenőrzése mellett minden tizedik pályázónak azonnal kiadjuk a jutalmát, ha pedig külföldi vagy vidéki a nyertes, azonnal postán küldjük el az illetőnek.  
 A nyeremények a Hétfői Naplóhoz méltóan minden esetben hasznosnak és feltétlenül örömtelű szolgálnak fognak bizonyulni a pályázók részére.  
 A verseny keretűl az aktuális és kitűnő hírszolgálat jelölőjét választottuk.  
 A Hétfői Napló, amely kitűnő hírnagyával mindenkor előkötött kerül az olvasó elő, mostani versenyének keresztjénnyereménye ugyancsak az udjónságokat viszi be, mert azokban mindig

az előző hét eseményeit rövid tömörséggel fogja elmondani.  
 Amíg a pályázat részletes feltételeit legközelebb megismerteljük, regénykeresztjénnyereményünk résztvevőinek sok sikert kívánunk.  
 A HÉTFŐI NAPLÓ SZERKESZTŐSÉGE

**Szent István-heti meglepetés! Amire még példa nem volt. Csak ezen a héten: keddtől—péntekig.**  
 Az idény elmulvált visszamaradt szövegeinkből készültünk mértek után remek kivitelű felföltőn 40 pengőért, ilyen alkalom mértekutáni ruharendelőre csak egyszer az életben van. „Ruhakereskedelmi Vállalat”, Ferenc-körút 39. I. em.

— A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Bajfőrsi Egyesületének Országos Központja „Turuli” szövetség közli az ország összes egyetemre újonnan beiratkozott kiváló ifjúsággal, hogy mindennemű egyetemi berakozás, menza- és lakáskezelvények egyetemen készsággal nyújt mindenkinek díjazala felvilágosítást (postán válaszbejegyek mellékelendő) napontként délelőtt 10—2-ig és délután 4—7-ig a szövetség hivatalos helyiségében. Múzeum-körút 6—8. sz. II. udvar. Telefon: J. 300-00. Vidéken: Szeged Központi Egyetem, Debrecen Kollégium, Pécs Központi Egyetem, Kecskénét Jogakadémia, Miskolc Jogakadémia.  
 — Minden állampolgár elsőrendű leérdeke saját termékeinek értékesítése, illetve felhasználása. Ez az igen fontos nemzetgazdasági szempont vezérelte a Pluma Paplanyárt akkor, mikor elhatározta, hogy a külföldi afrik helyéig magyar propaganda-szörrel töltött maltraocét hoz forgalomba. Miután a Pluma Paplanyár csak ezer ágyra volt készült, célszerű, ha szükségletét sürgetően beszerzi.  
 — Szent István héten 30 pengőért készült díntos felföltőn mértek szerint, finom és tartós minőségű szövetmaradékaiból. Verseny:abóság, Rottenbiller-utca 4A. III. 26.  
 Dr. FÉNYES SZAKORVOS  
 vér-, bőr- és nembetegségeket kezelő orvos nap  
 Rákóczi-út 39. I. em. I. Rókusai szobában.

— Agy- és szívérelmeszesedésében szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a béltartalmat kíméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József víz számos földalatti hidegben fekvő betegnél is nagyon a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**LÓSPORT**

**Budapesti lóversenyek A Választmányi díjat Starlight, az Ilonavölgyi Bakézer nyerte**

A vasárnap hétfői kettős verseny nap a favoritoknak kedvezett, de Valkán, Lőrém 11. s Verity autzajder színekket is tartókták az eredményeket. Amíg a vasárnapi versenyek főszámból Starlight a tőle már megszokott fölényes állással nyerte, addig az Ilonavölgyi díj nagy favorija csufos kudarcot vallott. Részletes eredmény a következő:

VASÁRNAP: I. futam: I. Blaskovich A. Dóma (7:30) Csuta. Fm.: Orco, Rejtély. Tot.: 10:14. — II. futam: I. Blaskovich A. Valkán (10) Csuta. 2. Bonnetale (12) Csuta. 3. Reményesség (4) Esch. Fm.: Fontos, Vágrella, Jók, Alisia, Paranas, Pali, Robinson, Csádk, Bende-gy, Paphosb, Kolibri. Tot.: 10:268. 68. 88. 24. — III. futam: I. Mr. C. Wood Starlight (5 Réa) Csuta. Fm.: Coquin, Tekőzött. Tot.: 10:11. IV. futam: I. Melik A. Fonóány (15) Kollár, 2. Africanus (12) Kaszác, 3. Pici (8) Vrabel. Fm.: Urli, Keresz, Smba, Pércu, Garuda, Mirjam, Emlék, Mulatós, Silver King Vadvirág. Tot.: 10:30. 18. 27. 27. — V. futam: I. Wenckheim D. gr. Píllant (2 réa) Sejal, 2. Vak lyuk (3) Weissbach, Fm.: Kolesch, San Remo. Tot.: 10:14. — VI. futam: I. Horthy J. Lőrém II. (6) Casplár, 2. Csécsóné (4) Telshik, 3. Alvine (12) Sejal, Fm.: Kis Alag, Herbstreitlöve, Platán, Bona, Snow White, Forgatag, Good-luck, Csopak, Fuvólas, Sany, Balsam. Tot.: 10:77. 28. 20. 25. — Kettősfogadás a Valkán—Fonóány duplaera 5:343.

HÉTFŐN: I. futam: I. Horthy J. Salvador (2) Weissbach, 2. Pascal (6:10) Szabó L. Fm.: Rana, Mahavna. Tot.: 10:43. — II. futam: I. Hg. Festetics Consul (15) Szabó L. és Dreher J. Kobenzl (3) Kílmcsa holteversenyben, 3. Mármoros (14) Szentgyörgyi, Fm.: Csallós, Livorno, Naplemente, Szilyta, Tenróza, Les-ba, Vágjad. Tot.: 10:13 és 21. Kaszán T. 2. 17. 65. — III. futam: I. Horthy J. Bakézer (2) Gutai 2. Kópó (Balog) Fm.: Canada, Vidor, Szébb jóvó. Tot.: 10:34. 20. 37. — IV. futam: I. Gr. Wenckheim D. Pílerette (4) Tóth A. 2. Bonnetale (14) Kaszán T. Fm.: Bogáró, Sily, Sally, Sökkifli, Torstus. Tot.: 10:51. 17. 15. — V. futam: I. Horthy J. Partagas (3) Weissbach, 2. Maris (8) Szentgyörgyi, 3. Bak-ter (6) Vrabel. Fm.: Zsivány, Helre, Daru, Ruzavirág, Allegra, Konfusion, Kisbaj, Anus, Párta, Tally hó, Spléndit. Tot.: 10:34. 16. 33. 31. — VI. futam: I. Ezerhogyi I. Verity (6) Kaszán T. 2. Pálmá (12) Gutai, 3. Alvine (3) Sejal, Fm.: Hadasi Halef, Martiniheres, Mar-zurka, Hely, Inca, Árboc, Szunyogh, Benyoda-lom, Subane, Erdőgyöngye. Tot.: 10:102. 39. 81. 19. — Kettősfogadás a Consul—Partagas-doublera 5:19, a Kobenzl—Partagas-doublera 5:26.

**Bécsi lóversenyek**

A vasárnapi és hétfői bécsi versenyek részletes eredménye a következő:  
 VASÁRNAP: I. futam: I. Raló (2) Gulyás B. 6. Chestnut (4) Tuss holteversenyben. Fm.: Szerencs, Margit, Karla. Tot.: 10:19 és 23. Helyre: 10:24. 24. — II. futam: I. Vermes (2) Kaszán T. 2. Tabris (3) Valentin. Fm.: Quat Bess, Szigetvár, Ode. Tot.: 10: 24. 14. 17. — III. futam: I. Vilje (4) Gulyás B. 2. Kinörpint (2) Kaszán F. Fm.: Pas de Calais, Problem, Míchele. Tot.: 10:42. 23. 19. — IV. futam: I. He-lane (8:10) Szilyágy, 2. Carevics (2) Rojfk. Fm.: Duda, Talisman, Polka, Marabu. Tot.: 10:22. 12. 14. — V. futam: I. Rusalka (4) Danna-gger, 2. Schwarzwaldt (8) Gulyás B. 3. Brisk (2) Valentin. Fm.: Balboa, Volat, Oslo. No bögi Derit. Tot.: 10:58. 20. 38. 15. — VI. futam: I. Sovarna (8) Valentin, 2. Anubis (3) Szilyágy, 3. Türelem (15) Kaszán F. Fm.: Eiswind, Suly, Barmad, Orkan, Hellmayr. Tot.: 10:44. 20. 22. 14.

HÉTFŐN: I. futam: I. Grey Lope (14) Szilyágy, 2. Fatalist (2) Tuss, 3. Cascade (2) Nagy S. Fm.: S. O. S., Erika, San Martino, Swo-ting-se, Komtur. Tot.: 10:21. 11. 11. 11. — II. futam: I. Anubis (4) Kaszán F. 2. Romulus (4) Weckermann, 3. Bandita (4) Rojfk. Fm.: Pas de Calais, Kamerad, Timur Lenk, Monarch, Eis-wind. Tot.: 10:56. 23. 19. 20. — III. futam: I. Pall Mall (14) Gulyás B. 2. Katzoldorf (8) Gastenmélér, 3. Herba (15) Varga és Ansette (6) Weckermann holteversenyben. Fm.: Lahang, Wághaf, Anon. Tot.: 10:18. 11. 11. 11. 11. — IV. futam: I. Urthing (16) Rojfk. 2. Geor-telne (16) Nagy S. Fm.: Iola II. Pénis. Tot.: 10:24. 16. 28. — V. futam: I. Kirgise (5) Frosch 10:24. 16. 28. — VI. futam: I. Flash leht (4) Gulyás B. 2. Gin (8) Radakovich, 3. Bellator (5) Esch Gv. Fm.: Twighit, Marschal, Waldfee, Don Jose, Pretty Molly, Happy horse, Cifra, Tombola. Tot.: 10:35. 22. 40. 23.

**DÖNTŐN A KARTYA...! DE CSAK HA PIATNIK-FILE**

# SZÍNHÁZ - MOZI

## Nádossy Imre volt országos főkapitány filmproducer lett

Egy nagy magyar tőkecsoporthoz megbízásból Fejös Pállal elkészült Mihály István „Lelkek a viharban” című filmjét — A napokban kezdődnek a felvételek a Balaton partján

### Mit mond új hivatásáról Nádossy Imre?

Az elmúlt hetekben a *Hétfői Napló* beszámolt azokról a tanácskozásokról, amelyeket a filmgyártás körül illetékes minisztériumok folyattak rendkívül bizalmasan egymás között s amelyeknek célja az volt, hogy lehetőleg a külföldi tőke kiszorításával magyar tőkecsoporthoz vegyék át a vezető szerepet a Hunnia filmgyárban. A vezetőtervezet, amelyet a német és francia filmrendelők retorziója képpen akarnak kiadni, már elkészült, de mielőtt az megjelent volna, egy rendkívül érdekes és jelentőséggel bíró magyar tőkecsoporthoz alakult a magyar filmgyártás racionális megvalósítása. Ez a tőkecsoporthoz, amely kormányzati körökben kézzelfogható vállalatok vezérfelelősi alakult.

Nádossy Imre volt országos főkapitány hitza meg képviselével és az elkészítendő magyar filmek produceri állásával.

A tőkecsoporthoz megalkalulásában dicseendő módon, vezérszerepet játszott dr. Bingert, János, a Hunnia filmgyár igazgatója, aki a szenzációs társulástól a következőket mondotta:

— Az új érdekeltségek létrehívásában valóban van egy kis szerepem. Nem titkolhatom: nagyon szerencsés dolgokat tartom Nádossy Imre volt országos főkapitány személyének becsületét, aki műveit, képzeit, európai gondolkodású ember és aki csak hasznára lesz a filmszakmának. Szükségünk van ilyen reprezentatív, érdekes emberekre. A téma megvalósítása és az egész munkaterv olyan szerencsés, hogy meggyőződésem szerint

ez lesz az a magyar film, amelyre az egész világ felégyel.

Míg Bingert igazgatóval beszélgettünk, egy elegáns, napbarnított úr közelített felénk. Semmi kétség: Nádossy Imre volt országos főkapitány ez, akinek

komoly, szilárd alakja még kissé idegenül hat a filmgyár tarka-barka világában.

Bingert dr. messziről üdvözli — egykori hivatali főnökét — és gyors bemutatás után megindul az érdekes beszélgetés Nádossy Imre volt országos főkapitánnyal, aki valóban lelkesen és örömmel beszél új pályájáról és új hivatásáról. Rövidesen megtudom, hogy a készülő film szövegét Mihály István, a kitűnő író készítette el és címe: „Lelkek a viharban”. Izgalmas halászlátma kerül a film vásznára, amely két egymás

mellett élő halászcálad küzdelmét, harcát, szerelmét és tragikumát tárgyalja. A film rendezője: Fejös Pál, a világhírű magyar rendező, az operatőr pedig Pezeter Marly, a Ben Hur, a Tízparancsolat nagyszerű fotográfusa.

Külön szenzációja a készülő filmnek, hogy ez alkalommal

Dohnányi Ernő kilépett elzárkózottságából és a filmet végig kísértő nagy-szerű színtóniát kültötte.

A film főszerepét Somogyi György, Rózsahegyi Kálmán és Csontos Gyula játsszák. Amikor a Studio mellett felépített örösi díszletek között sétára indulunk a volt országos főkapitánnyal, Nádossy szinte mentő-géppé mondja ezeket:

— Nem vagyok egészen noviceus ezen a pályán. Valaha sokat foglalkoztam a kérdéssel, amely mindig izgató volt számomra. Eddig csak az elméleti részt ismertem ennek a változatos és szép szakmának, most pedig — a véletlen folytán — a praktikus oldalát is alaposan meg fogom ismerni.

— Nevekket egyelőre nem szolgálhatok, de tény az, hogy egy nagy magyar tőkecsoporthoz, amely ki akarja használni a filmgyártásra nagyon kedvező mostani helyzetet, engem bízt meg a munka keresztfelettel és felügyeletével. A legkitűnőbb adottságok vannak együtt: az egyik legjobb magyar rendező, a legjavogatóbb szövegekíró-író, világvíziónyalban is első fotográfus, nagy-szerű színesekkel és olyan tömörkedő természeti szépséggel rendelkezünk, amely lehetővé teszi a legjobb film elkészítését. Egyetlen fontos kérdést tartunk szem előtt, hogy a filmünk, amelyet

négy nyelven: magyarul, németül, angolul és franciául csinálunk meg, művészetileg tökéletes legyen.

Pénzben, amennyit csak kell. Én mindenütt ott leszek és a szakemberek és a művészek óhaját fogom szolgálni. A pécsi és a wünderkornak mások lesz, azok, akik évek óta ebben a világban élnek és akik értenek hozzá.

Nádossy még sokat beszélt előjáról, azon a biztos és határozott hangon, amely mindig jellemzte ezt a keményderekű és férfias egyéniséget. Ugy beszél a filmről, mint aki hosszas stúdiumok után már tisztában van azzal, hogy mit kell tennie és mondania. A volt országos főkapitány most sem készületlen. Stáb Zoltán.

mert ez a szigorúság a Nemzeti Színház részéről éppen most a legérthetőbb. A Nemzeti Színház ugyanis minden tagjától fokozott áldozatkészséget kívánt a gázal telen.

Amikor ugyanis a Nemzeti Színház büdzséje nem enged meg, hogy átgajjal valóban jól fizesse, nem veheti el tőlük azt a lehetőséget, hogy másuttal keressék meg azt, amit a Nemzeti Színházról nem kapnak meg. Valóságos palotaforradalom dalt tehát azoknak az emleves színművészek körében, akik akár hosszú évek óta magánművészekként is működnek.

Többszörük köréskere végre a kulturálisztérium engedélynyel lett és most már hivatalosan is kijelentették, hogy nem górditnek akadályt azoknak a tagoknak vendégzereplése elé, akiket a Nemzeti Színház musorrendjéig időnként nélkülöztek. Eszterint vendégzereplés engedélyt kaptak: Bajor Gizi, aki még szeptember elején az Andrássy-úti Színházban fog működni, Vaszary Pirokka, Rózsahegyi Kálmán, Csontos Gyula és Pethes Sándor. Erzel megindult a nemzetiszínházi kérdés — a palotajáradalom ügyelmélet.

## A Capitol újaszületése...

Szombaton ünneplés díszelőadás. Kezdetben nyitotta kapuit régi kápráló vezetés mellett a Capitol Filmplóta. A vezetés régi maradt, de a mozi külső és belső képe változott meg oly alaposan, hogy lesz mit nézni a régi művészközönségnek a vizionáltás öröme mellett. Mert a nyári színhézen ebben a régi, népszerű színházban egy szög sem maradt a helyén, egy sorok nem maradt épen. Lidőre, Lajos, a színház teljes igazgatója olyan filmplótát varrított a Capitolból, hogy valószínűleg Budapest látogatásához lesz az új szombaton.

A színház külső frontja és belső előcsarnokai egész új, melegsínű olajfestést és frappáns világitási effektusokat kapott. A nézőtér ment át azonban a legnagyobb változásra. A legújabb vasbetonkonstrukció és hatalmas költségvetéssel több mint kétszáz nézőtér felbontásásával modern látványt hoztak előttek felé, mely a legvalóságosabb színekben tudja megvilágítani a nézőtér.

Természetes, hogy az a külső fényes átalakítás a Capitol vezetőségét a musor idői összehívásánál még fokozottabb teljességgel készítette el, aki Lidőre igazgatót alkalmatlanságra, biztos lehet abban, hogy a Capitol az idei szombaton még többet fog nyújtani, mint ezt tette a múltban.

## SZÍNHÁZI NAPLO

Mosé ünneplétek országoszeret a hatvanéves József főherceget és ennek a hatvanéves József főherceget az adott színházi apropót, hogy elkészült az első operett, amely József főherceg magyarájáról, Palatinus nézőről szól. Az operett címe: Palatinus József, zeneszerzője pedig az operett világában nagyon ismert, sőt talán kissé elfelejtett régi név: Hájos Iván. Ő írta a Katinka grófnőt és a Csodaváza baletti zenéjét, mely sokáig az Operaház műsorán szerepelt s innen elkerült a milánói Scala-ba is. A Palatinus József az egyik legjobb és lenyűgözőbb műve az operett területére piszartott muzsikusként. A Palatinus József a Király Színház költötte le, de már bécsi színházi körök is érdeklődnek iránta.

PÁRISI MODELL szerint  
**BUNDÁJÁT**  
LEGOLCSÓBBAN átalakítja  
MOGRAS DIZAJNOLTA  
SCHMIDEG SZÜCS PÁRISI-U. 3

Az operett terén egyébként más újsg is van. A Fővárosi Operettszínház egy fiatal operett muzsikusként felvett Fül: Buder Ema személyében, akinek Mari című operettjét Hamath Imre szövegével a fűszeszben fogja előadni. Ezt a fiatal zeneszerzőt rendkívül tehetségesnek tartják. Haszonlani új fellépett operettjét Bőrczy Tiboré, aki egy nemzetközi pályafutáson nemzeten első díjat nyert tangólával. Lakatos László két librettójához írt muzsikát, az egyik a Király Színházban, a másik a Pesti Színházban kerül színpadra.

Két nagyhírű magyar szerző jelentette be érkezését, az egyik Fodor László, aki augusztus utolsó napjaiban jön, hogy részt vegyen a Magyar Színházban készülő új darabja: Csók a tükör előtt próbái; Molnár Ferenc pedig arról értesítette a Magyar Színházat, hogy szeptember közepén jön, amikor azonnal megkezdődnek az új Molnár-darab próbái.

Új műfajt teremt az Andrássy-úti Színházban Nagy Endre, aki „Dolond világ” címen a kabaré életének, illetve saját életének huszonötöt paródiázta a színházra egy konferanszié emlékeztetőben. Huszonöt év, huszonöt év után visszatér kép a színházban. Minden képen azok a régi és kedves dalok, amelyek azt az időt

**INGYEN UTAZIK**  
szükségleteit  
**SŐS**  
urid val. specialis. Erzsébet-Kiút 54.  
**Likvidációs**  
Árui ársámán szerzi be.  
Sport-és pu! língek má 6.— P től  
Nyakkendő: már 2.60

legújában jellemesték. A színház egész gárdáján Nagy Endre vezetésével szerepel ebben az időadalmi érték és művészi közönségben.

Labriola Színház variété teljesen átalakított, újatvaras programon augusztus 20-án, jentelése 8 órákor nyitk meg. Pénteken a színház nyilvános napot tart, meghívott közönséggel előtt és a Theatre Paris a külföldi részben érkeznek Budapestre. A musor kiemelkedő része Andrássy Ernő pompás vígjátéka az Artista király, melynek főszereplője Kabos Gyula, a vígjátéki humor ádárhetetlen művésze egy-egy artista szerepében új oldalról fog bemutatkozni. A Weintraub szyncopator zenetalkáncikkal, Carter 100.000 kőrtárgyával Mary és Erik Comp görkőrszövegű művészek, Pállos Lajos, Schicht amerikai bábozó, Fris hercztárnó, Szilárd, a király szövegű, Karin Zsófia és Tessa Lehner tanácsosok, melyek teljesessé meggyőző musort, mely minden tekintetben a most meginduló színházi szízen eseménye lesz.

Szavátán, ezen a szép erélyű fővárosban, ahova most királyi rendű királyi és városi, meleg ünneplésben részesítették Tökés Annát, aki főváros, Temesváry dr. utal ott. A napokban Tökés Anna-bált rendeztek és alkalmával B. Berde Mária, a kiváló erélyű íróné Anna verset írt hozzá. Egyébként egész művészközönsége adalt szombaton, ahol nagy érdeklődés övezi Pataky Kálmán, a bécsi Staudoper tenoristájának feleségét, Beregi Leót, aki hatalmas tenorokcsajával jött ide. Miss Romanit, aki gyönyörű piramánnyal lett a strandon, teljesen háttérbe szorította Beregi Oszkár leánya.

Az elmúlt héten lapunk más helyén beszámoltuk a gyermek- és anyák forradalmáról, amely a Hunnia filmgyárban járdított le bizonyos gazdasági érdekek miatt. Most arról értesítünk, hogy az ifjú forradalmárokat azért bízták a Hunnia filmgyárba, mert előzetesen felépít díszközönség képest emelést kertek, melynek teljesítését a filmgyár megtagadta.

A legérdekesebb nyári szerződés: Danka Margit visszaszerződött a Végzsinházhoz, ahonnan pályája elindult. A kilenc és teltetéses fiatal művésznő számára nagy feladatok vártak a Végzsinházban.

Góth Sándor és Góthné Kertész Ella társulatával megkezdett első erélyű állományára, Temesvárra. A győzteserész ur. Kőssárony és az Olympia című darabokat játszólték komoly, szép sikerrel.

Kedden este igazolmas gyűlésen jönnék össze a színművészek a Fészek-klubban. Labriola azon kijelentéséről van szó, hogy nem állhatja a kollektív szerződést, amelyet a színművészek a színművészek köztétek, nem lép be a Színművészek Szövetségébe és semmilyen olyan megállapodást nem ismer el, amely át bármely irányban köté. Megérte a Színművészeknek, hogy amennyiben a Színművészek bármilyen formában kellenetlenné néki, akkor ez csak a musor dolgozó számos magyar színművészek lenné köztára. Ebben az ügyben határozni és cselekedni jönnék össze kedden a színművészek.

Országos Népszínház néven színházi műsorral alakult, amelynek programja a népszínművészeknek a musor igények szerinti valószínűleg. A társulat budapesti feladatokról után valamennyi vidéki város felé fog keresni.

**10 ÓRÁDRA**  
SZENZÁCIÓS MŰSOR  
A legújabb Mesti!  
A legjobb MŰSOR!  
A legkitűnőbb zene!

**Filmpremierék**  
AZ URANIA-SZÍNHÁZ a Szent István-béren nagyszínházban alkotással lép a közönség elé. „Az elveszett ember” címen bemutatja Verucc Erössnass, a legnagyobb német színművészek új filmjét, amelyben Helene Thimig, Hertha Thiele és Maria Bard, Fritz Grünbaum és Julius Falkenstein játszanak.

## Salamon Béla a legújabb pesti szinigazgató

A Komédia-kabaré sztárjáról és művészeti igazgatójáról szerződtette

Röviden már beszámoltunk arról, hogy Budapest az elkövetkező szezonban a kabaré város lesz. A kabaréfronton annyi átesportosulás történt és annyi új vállalkozás alakult, hogy egyelőre ezeket még számomra sem lehet tartani. Ilyen hírek között messze kimagaslik a legújabb színházi szenzáció:

Salamon Béla bizonyos differenciák miatt elhagyta a Teréz-körtü Színpadot, ahol olyan hosszú ideig dédelgetett szírt volt és elvállalta Somogyi Kálmán igazgatónak azt az állását, hogy az elkövetkező szezonról kezdve a Jókai-téren működő Komédia-Kabaré művészei igazgatója és színművész lesz.

Beszélgatója a legújabb pesti szinigazgatóval, aki ezeket mondotta:

— Ugyanazt akarom tovább is csinálni, amint eddig. Nívós alapon szeretném mutatni a közönséget. Együttal természetesen olesőbb akarom tenni a nívós szórakozást. Amiótt eddig a közönség fél pengőtől felélt költséget, azt most én ennek a felétől lefelé fogom nyújtani. A kabarét teljesen átszervezem. Az elmúlt évben jártam egy kiest a világot, láttam egyet-mást és jól tudom, hogy dohánnyfűst mellett is lehet jól és jól szórakoztatni a közönséget. Magam mellé vettem rendezőnek Herzeg Jenőt és leszerződöttem Lengyel Gízit, a kitűnő színésznőt. Mindenesetre a legnagyobb örömmel kezdem meg új munkámat, mert itt a külföldön szerzett tapasztalataimat és saját szerény tudásomat maradéktalanul érvényre juttathatom.

## Vendégzereplési engedélyt kaptak a Nemzeti Színház művészei

Győzött a nemzetiszínházi palotaforradalom

A Nemzeti Színházban nagyjában befejeződtek a szerződéses tárgyalások, amelyekről hivatalos kommunikáció is napvilágot látott. A hivatalos nyilatkozatok szerint a Nemzeti Színház tagjainak szigorúan megtiltották, hogy magánművészekként is dolgozzanak, mert Hevesi Sándor igazgató felsőbb helyről azt az

utalást kapta, hogy mindenféle vendégzereplési engedélyt tagadjon meg és már a szerződésben jelölve biztosítsa a Nemzeti Színházról arról, hogy tagjainak más elfoglaltsága miatt a Nemzeti színházik érthető megdöbbenéssel munka folytonosságá hiányt nem fog szenvedni. Fogadták ezt a szigorú feltételt, amál is inkább,

**A szerelem és a csók világátörténelme**  
a SZÍNHÁZI ELETBEN!

Izgalmasabb  
Wells világ-  
történelmének!

# X. OLIMPIÁSZ

## Négy esztendőre ismét kialakult az olimpiai fáklya tüze

### Csodálatos dimenz'ók, fantasztikus számok a korlátlan lehetőségek hónapban rendezett olimpiai versenyről Részletes beszámoló a losangelesi olimpiász „magyar napjáról“

Az olimpiai villamosfáklya tüze, amely két héten keresztül világította be Kalifornia csodás vidékét hirdette a testi kultúra diadalmát. Olimpia nemcsak hagyományait, valamint a népek és nemzetek igazi testvérítését, vasárnap kiadott. Bevonlák az alkarkák olimpiai zászlót és szedelőzködnék az olimpiai fáklyát feldrészről egybeeserget. Irt érdékes lakói.

Az utolsóelőtti nap világraszóló magyar győzelmeink mámorát kipihente, vreskünk most egy pillanattal híleg és józan jóvel a számoslopokra, amelyek a legérdekesebb olimpiai játékok hű tükörképe adják.

Japán és az Újvilág vívta grandiózus harcát a Gsendes-óceán mellett és a gízgíz küzdelemben az emberi teljesítőképesség határa gyanánt elgondolt

#### olimpiai és világrekordok omítottak össze.

A losangelesi X. olimpiai játékok nemcsak sportemponthól jelentettek sorozatos rekordokat, hanem egyb vonatkozásban is felülmúlták az előző versenyeket. Az atlétikai küzdelmeket 500.000 főnyi közönség, az uszószeneket 150.000, a menülő és záró napot 210.000, az eneszők küzdelmet 75 ezer és a hírlázó, akóvívó-víadókak átlag 10.000 ember látogatta. Tulsz nékül el lehet mondani, hogy

a nézők száma elérte az egymilliót: ehhez járulnak még a modern technika vívmányaival élel eredmények, mint például a sűfő, a szikratávró és a rádió, melyek segítségével a küzdelem befejezése után néhány órával a világ legutóvabli részében is ismeretessé vállak az eredmények.

A teljes bevételt 2 millió dollárra becsülik

és nem hiszik, hogy a közeljövőben Európában rendezendő olimpiai játékokban megközelíten is elérhető lesz ez a tekintélyes összeg. Az anyagi sikert Amerika kiváló sportszellemével, anyagi helyzetével és nem utolsó sorban Los-Angeles gyönyörű környezetével lehet magyarázni.

Az olimpiai játékokban részvétel nemzetek pontversenye — nem hivatalos kimutatás szerint — következő: (Az első helyezés 3, a második 2 és a harmadik 1 pontot jelent):

1. USA	40	33	29	összesen 215 p
2. Olaszország	11	11	14	" 69 "
3. Finnország	5	8	14	" 45 "
4. Franciaország	9	7	2	" 43 "
5. Svédország	9	3	10	" 43 "
6. Németország	3	12	7	" 40 "
7. Japán	7	7	4	" 39 "
8. Magyarorszá	6	4	4	" 30 "
9. Anglia	4	6	6	" 30 "
10. Kanada	1	5	8	" 21 "
11. Hollandia	2	4	1	" 15 "
12. Ausztrália	3	1	1	" 12 "
13. Lengyelország	2	1	4	" 12 "
14. Argentína	3	0	2	" 11 "
15. Délafrika	2	0	4	" 10 "
16. Csehszlovákia	1	2	1	" 8 "
17. Ausztria	1	1	3	" 8 "
18. Írország	2	0	0	" 6 "
19. Dánia	0	1	2	" 4 "
20. Mexikó	0	2	0	" 4 "
21. India	1	0	0	" 3 "
22. Lettország	0	1	1	" 3 "
23. Svájc	0	1	0	" 2 "
24. Fülöp-szigetek	0	0	2	" 2 "
25. Újzejlán	0	1	0	" 2 "
26. Görögország	0	0	1	" 1 "
27. Spanyolország	0	0	1	" 1 "
28. Uruguay	0	0	1	" 1 "

be az olimpiai ökölvívómérkzésekkel, amelynek főnléjában

kiselejteződtek az utolsó európai versenyek is. Egyedül Énekes István képviselt az olimpiai bajnokok előkelő társaságában Európát.

Az ökölvívó-olimpiász végső helyezési sorrendje:  
Légsúly: Olimpiai bajnok: Énekes István

## Magyar örömkönnyek, terrorizáló, ordítózó amerikaiak az olimpiai boxolóbajnokság döntőjén

### Énekes István a ringből egyenesen Kubinyi kórházi ágályózat sietett — Megható epizódok a losangelesi auditorium „magyar napjáról“

Los-Angeles, aug. 15.  
(A Hétfői Napló tudósítójának kábeljelentése.) A losangelesi olimpiai finálé az ökölvívás küzdelmi során is százzsazalékos magyar sikert hozott.

Énekes István, aki napokkal ezelőtt ugyanevak Los-Angelesben a maga részére biztosította a Loxolás légsúlyú Európaibajnokságát, szombaton legyőzte a mexikói Cabanas, elődította az olimpiai bajnokságot is.

Énekes olimpiai győzelmét elsősorban kitünő technikai készségének és nagyobb gyorsaságának köszönheti. Nem lankadó harcészággal állandóan támadott, míg a nehékes ellenfél ütéseit rugányon és könnyedén parizolta. Pontfönlénye mind a három mérkőzésen abszolút volt: két a harmadik mérkőzésen jelentékeny pontfönlényre is tett szert.

10.000 ember szorongott az olimpiai auditoriumban, amikor Énekes és a mexikói Cabanas beült a ring közele közé, a légsúlyú olimpiai bajnokság döntőjére.

Hihetetlenül feszült légkörben kezdődött meg a mérkőzés.

Énekes A magyar Európaibajnok kemény, egyenes ütéseit a mexikói ugyszerien állta, miközben a közönségből kifért a Jenki és állandóan tüntetett a magyar fl ellen. Énekes porlyszerü ütése nem ingalták meg a mexikóit. A magyar boxoló fönlény



Énekes

## Az olimpiai karddöntő izgalmas részletei

(A Hétfői Napló tudósítójának kábeljelentése.) Hihetetlenül nagy érdeklődés élazt meg az olimpiai egyéni kardbajnokság döntő küzdelmél, amelyek szombaton délután indultak meg az Arany-teremben. A döntőmérkőzésen csak késsel behatelltek meg, mert a fontos mérkzések zsűrielnöki tiszte körül nagy és elkészredett uták jölgtek. A magyar Gyúkus

amelynek alapján Fuchs Jenő, Posta Sándor és Terstyánszky Ödön után, Piller lett a negyedik magyar olimpiai kardvívóbajnok és a kardvívókörökben az egyik legtekonyt hegómia magyar körben maradhatott. Az olimpiai egyéni kardvívóbajnokság végső helyezési sorrendje a következő:

A MAGYAR OLIMPIAI KARDVÍVÓBAJNOK - CSAPAT:



Piller, Kabos, Petschauer, Gerevich

Gyula mellé az olaszok a magyar részéről Cuccia szemérlében jöttek zsűrielnökül, akivel szemben a magyarok tiltakozással éltek.

Végül is a magyar állásponzt győzött, amelytőlben Gyúkus mellett a lengyel nemzetiségű Papepe látta el a zsűrielnöki tiszteket.

Az olimpiai kardvívóbajnokság döntőjebe jöttek, Piller, Petschauer, Kabos (Magyarország), De Vecchi, Gaudini, Salafia (Olaszország), Casimir (Németország), Armitage, Huffman (USA), Ostler (Dánia).

Piller egyetlen vereségét Gaudinától szenvedte el, aki legelőbban vívott az olasz expedíció tagjait közt.

Igy alakult ki a karddöntő végeredménye.

- Olimpiai bajnok: Piller György (Magyarország) 8 győzelem, 1 vereség.
- Gaudini (Olaszország) 7 gy. 2 v.
- Kabos Endre (Magyarország) 5 gy. 4 v., 29 kapott tuss.
- Casimir (Németország) 5 gy. 4 v., 31 kapott tuss.
- Petschauer Attila (Magyarország) 5 gy. 4 v., 32 kapott tuss.
- Huffman (USA) 5 gy. 4 v., 35 kapott tuss.
- Ostler (Dánia) 5 gy. 4 v.
- De Vecchi (Olaszország) 3 gy. 6 v., 37 kapott tuss.
- Armitage (USA) 3 gy. 6 v., 37 kapott tuss.
- Salafia (Olaszország) 0 gy. 9 v.

### Győzött Piller György kötéldíjazata

Los-Angeles, aug. 15.  
A Magyar Távirati Iroda jelenteti: Az olimpiai kardvívóbajnokság egyéni döntő küzdelmében Piller György maradóklánulani esztőltagva kivételes képességét. A döntő pillanatokban ugyanis, amikor az idegék löngyörlélen harcában a legúbb versenyzőt utolsó elbeszűt nyugodtságot és ez a megannyus sűfős kővetelményekkel járhat, mert az ellenfél azonnal kibaszálja a kezéből alkotott, hídvepér az igni vió ereje.

Piller György a sokat emlegetett és annyszor megcsodált kötéldíjazata most sem mondta fel a szolgálatot.

Rendfönlényl kiszámítottan és tudatosan végzte minden mozdulatát: A nagy kavargásban s pattanásig feszült izgal-

**Fehérbutorok**  
Konyhak., jagszékonyok  
Havasnál  
Készítve: 1932. aug. 20.

**Clánnal Irt**  
HÉTÉNYI  
Király-utca 16  
Telefon: 16-1-95

**BUTORCSARNOKA RT.**  
Budapest, VII., Deák-utca 89. Telefon: J. 881-10  
Mindennemű lekereskedés, Akciók, műveletek készítmények.

(magyar), 2. Cabanas (mexikói), 3. Salafia (amerikai).

Bantamsúly: Olimpiai bajnok: Gwinn (kanadai), 2. Ziegler (német), 3. Villanueva (Pá-lópszigeteki).

Pehelysúly: Olimpiai bajnok: Robledo (argentinai), 2. Schleinkofer (német), 3. Carleton (evéd).

Könnyűsúly: Olimpiai bajnok: Stencs (dél-afrikai), 2. Alhquist (svéd), 3. Bor (Amerika).

Középsúly: Olimpiai bajnok: Flann (amerikai), 2. Campe (német), 3. Allberg (fenn).

Nagyfölsúly: Olimpiai bajnok: Dill (amerikai), 2. Azar (argentinai), 3. Pierce (dél-afrikai).

Kisnehézsúly: Olimpiai bajnok: Carlstens (délafrikai), 2. Rossi (olasz), 3. Jorgensou (dán).

Nehézsúly: Olimpiai bajnok: Lovell (argentinai), 2. Rovati (olasz), 3. Feary (amerikai).

A második mérkőzésen folytatódott, ám annyira elragadtatta magát, hogy szokása szerint szabadon hagyott fejére bekapott néhény egyenes ütést. Az amerikai közönség ekkor már hangos terrorral akarták megfélemlíteni Énekest. A harmadik mérkőzésen egyenrangú ellenfelek küzdelmét mutatta. A nézők minden képzeletet felülmúló biztatására

Cabanas ki akarta ütni Énekest, aki azonban jól védekezett és villámgyors ellentámadásai megingatták a mexikói leudót.

Hosszú, kínos pillanatok teltek el. Egyik sem akart kockáztatni, csak biztos ütésekre pályázott. A harmadik mérkőzésen mindenki felugrott a helyéről, olyan volt a hangzavar, hogy a szomszéd-hangját sem lehetett hallani.

A magyarok odafutottak Énekeshez, Szigeti és Pitt-Kiss kiemelte a ringből a híleg, eszabolhaju Énekest és közben a pontozóbírák megállapították az eredményt. Az örömkönlben sűrű magyarok majdnem szétszedték az olimpiai bajnokságot nyert pesti fiút.

Megható volt, hogy ez a magyar olimpiai bajnok első gondolata Kubinyihoz szült, aki betegsége folytán nem vehetett részt az olimpiai játékokon, mert a fiút meg kellett operálni.

Énekes István felkereste a kórházat, ahol a másik jeles magyar bajnok már félig gyógyultan, de leplezhetetlen aggodalommal várta Lenyeres pallásának kemény esztőltagzó szölo híreket.

Nehéz volna biven lelni azt a jelenetet, amikor a két boxoló a kórházi ágyon összeölekezett.

## Kommunista suhancok botrányt rendeztek az olimpiász záróünnepélyén

Los-Angeles, aug. 15.

(A Hétfői Napló tudósítójának kábeljelentése.) Két hét óta szakadatlanul tartottak a X. olimpiász remek küzdelmei. Az utolsó napra, amelynek programjában az ünnepes záráson kívül már csak a vadászgratias szerepelt.

az óriási stadiont zsúfolásig megtöltötte a közönség.

Alig maradt talpalatnyi hely üresen a nézőtérben, melynek csodálatosan tarka képe fejleplettelen emlékként marad meg az európaiak lelkeiben.

Az amerikai sportszellemet jellemzi ez a nagy felvonulás, amely nemcsak a verségek izró forgatagában, hanem az ünnepevény befejezésén is elismeréssel és ragyarkódással viseltetett az olimpiai játékok szellemére iránt.

Csúpa löbögő volt az egész stadion és a marólag lömög feje fölött a fákpa tetején fúnyog a nemzetek összetartozandóságát és megértését jelképező fáklya tüze: A rekkén hóseg sen akadályozta meg a közönséget, hogy végig ki tartson és felkendezve ünnepelje a győzteseket, akiknek legnagyobb része — hisz ez természetesen is — amerikai. A nézők között igen sok nő volt, akik a kánikulára való tekintettel legnagyobbbirezt fehér ruhában pompáztak és az eredmények kihirdetésekor éppen a hülyégek jelenléte és teltségnyúlátása varázsolta esztőltagzó és kedvessé az ünnepeket.

Amerika és az egész világ ifjúságának ez a nagy ünnepe azonban nem zárlott le rendezvarás nélkül.

Tom Mooney életfogytiglani fegyházra ítélt kommunista vesze elvándorlalt ugyanis ezt az alkalmat használták fel vesztük elhört-fötteise mlant tervehetté felintésére, mintegy tucatnyi suhanc életlen lörnyával és lözítő, majd besméről kifejezések öbzével zavarta meg a felemelő hangulatot. Egy-két perig tartott csak a tüntetés, mert közben már az erősmarok rendeztek egy egész küllömlénye csapatot le rájuk. Azonnal előváltották a tüntetőket, de addig is, amíg a rendőrök kezébe kerültek, a felzavart tömeg a jó öreg linch-művészekkel felkaszelt gyors igazságot lelt. A tüntetők kézil járóbanyan hosszas körjárat kezékes árn tudtak csak a megröndönlőben lümpnyonlás követelményeinkből szabadulni.

A száznál fölé hajzó zenekar hangját mellőtt vonalkák fel a versenyzők. Először az ökölvívók eredményeit hirdették ki. Kínosan hatott a rendezésére, hogy azok az ökölvívók, akik a hírói tőnléset sereimesek tartották, nem jelentek meg.

Először Énekes István olimpiai győzelmét hirdették ki.

Hatalmas „Huj-huj-haj-haj“ csattant fel, amely lassan bevezesett a Himnusz hangjába. Az

**Kombinált Berendezés P 380-er**  
szarvas, harmonika, p. 89-  
szarvas, csatlakozó (kötő) p. 119-  
Bregmiller, freyvert, le-  
menyfalvány, gyémánt-  
tároló, szén-burkoló p. 146-  
Kovács fényező, kaméras-  
fotóval, szep. kizsallat,  
kábeltúra p. 89-  
Acélszék, szék p. 3. János P. 28-  
Hangfalak, fényező, p. 28-  
p. 28-  
Pezes darabok költő p. 119-  
Kiváncsra rajzol, díjazások, képek, rajzok,  
szék, toll, ólóp, áru, Vlt, karajungla, szék 2, 6  
EJNER

zso kaliforniai napfényben méltóságoslag lassussággal kuszolt fel a magyar labogó a az elnöki pályól előt kénytelenbádat szemmel állott lelké mélyég meghatótan a magyar boxsport immörön világghálh harcosai: Enekes István.

Az egyes sulycsoportok győztesének ünneplése után következtek a vívók. A hatalmas emberkorszorú ifjélelt tombolásban tört ki, amikor meglátta a magyarokat.

Egő Pillér György százados hatalmas alakja. A legendás magyar kard legújabb hőse, amely nagy esztá legyőzhetetlen bajnok, akinek az idegél sohasem mondják fel a szolgálatot.

Az olasz és a többi versenyző eredményének kihirdetése után került sor az evezősökre és a cillővökre. A szakadatan ünneplés a a nemzeti himnuszok elhangzása után ismét magyarok álltak az elnöki pályól elé. Az apró száraz japánok közül fejfel emelkedtek ki a vízpárlók.

Szinte földöntölti már az a csodálat és türelmet, amivel az amerikai kúdosok körülveszi és taposlja Homonnai Mártont és társait.

Ezután kitároltak a maratóni kapu szárnyai és bevonult a résztvevő 38 nemzet meg itt tartózkodó csapata. Előtt a zászlóvivő, utána a megfoglyozott gárda, miután a közönség szinte örjönge taposol.

A záróbeszédet Ballet-Latour gróf. a Nemzetközi Olimpiai Bizottság elnöke mondotta, akinek szavai a hangorvósok végigbambólták a stadionban. Az elnök megköszönö a résztvevők lovagias küldemelt és hálásan emlekezett meg Los-Angeles város felelőjehetené vendéglátásáról és a versenyeik kifogástalan rendezéséről.

Őt agyúlvány hirdette az olimpiai játékok befejezését és még el sem hullámzott a maradjó dörögés, miközben az 5-karikás olimpiai zászlót leeresztették az árborórt.

Pöter. Los Angeles főpolgármestere vette át a fehér selyem lobogót, hogy 1936-ban hibátlanul megörözze, átadhasna berlini kollégájának. A 100 tagú zenekar az olimpiai himnuszot játszotta és

a 16 nap óta szakadatlanul lobogó olimpiai fáklya lassan elhalt a főkapu felett.

Ezzel fejeződtek be a losangelesi olimpiai játékok.

zöld-fehérek nem fukarkodtak és 9:3 (5:2) arányban rivatósan fölbaláneli küldték két hazza. A svájci csapatban Gurkovicz tetszett a legjobban, míg Hirzer a balösszevetében csak mérésekél sikert aratott. — A mérkőzés előtt a WSC 6:1 arányban győzött a Graser AC ellen.

**A BOSCSYÁ GYŐZÖTT. A BUDAI 11 KIKAPOTT**

Venlőből jelentik: A debreceni Boscsyá Hollandiában turzó csapata az SC Venlo ellen 3:2 (1:0) arányban győzött két gótt Zilay, egyet Markos lőt.

Kladnából jelentik: A Budai 11 a kladnói Spártaiól 2:1 (1:1) arányban győzött szenvedett. Az egyetlen magyar volt Kárpáti II. lőtte.

**22 JÁTÉKOS, 7 GOL: 16 PENGŐS BEVÉTEL**

A Nemzeti vasárnap bemelegítő tréningmérkőzést tartott az FTC FC-vel. Érdekes nyílt játék volt az 4:3 arányban győzött. Horváth (2), Bedor és Bihámi (1) góliaira Pontáti (2) és Mchácási választott. Az összes bevétel 16.80 pengő volt. Ez az ősz is jól kezdődött! A Nemzeti egyébként az őszel a következő csapatot

küldi harcba: Wetthardt — Flóra, Benő — Vadas, Busa, Belcsik — Kovács, Spitz, Horváth, Bihámi, Bedor.

**A JUVENTUST ÉS A SLAVIÁT KIZÁRTAK A KÖZÉPEUROPAI KUPAMÉRKŐZESEKBŐL.**

Klagenfurt, aug. 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) Az ismeretes botrányosorozat, amely a Juventus és a Slavia kétszere meztelkedése kapcsán már több ízben foglalkoztatta a közép-európai kupa intézőbizottságot, most végleg nyugvópontra jutott. A bizottság Klagenfurtban ült össze és négyórás szünetelésnek indult ügy döntött, hogy súlyos sportszerűtlenség miatt mind a Juventus, mind pedig a Slavia a közép-európai kupa ezévi mérkőzéseinek sorából kizárja. Ezzel tehát valójában a Bologna bajnokja sárga mellett döntött.

**Csomagolnak az olimpiai faluban...**

**A magyar olimpiai kiküldöttek menetrendje — hazafelé**

Olimpiai falu, aug. 15.

(A Hétfői Napló tudósítójának közlése.) Ebben a bábéli zürzavárban az olimpiai küldemelt befejezése után nagy rumli van:

öt világrész legkifutóbb emberpályáján lazasan csomagolnak...

Az olimpiai falu cowboy-örseinek egyrésze már el is hagyta a helyét: nincs rá többé szükség, mert az olimpiai résztvevők egy tekintélyes része már urban van hazafelé

Már a magyar expedíció is eszoka.

Az olimpiai játékokon résztvevő magyar versenyzők és kísérők közül az atléta, birkózók és hölgybirkózók már pénteken elindultak Quebec felé, szombaton elhagyták az olimpiai falut a tornászok és a cillővők, hétfőn pedig felszédtek a sátorjájukat a dekolonisták. A három csoport Montrealban találkozik és 19-én száll a Duchess of Richmond nevű óceánjáró gőzörsre, hogy átjazzék Európába. Érkezés augusztus 26-án Liverpoolba, 27-én Párisba és 29-én Buda-

**A kettős ünnep atlétikai sportja**

A vasárnap-hétfői kettős ünnepben több atlétikai verseny volt a fővárosban és a vidéken. A hazai sportemlékek szünetelésé folytán nagyobb érdeklődés nyilvánult meg a versenyek iránt, amelyek eredményeit itt adjuk:

**ZSUFFKA VIKTOR MEGJAVITOTTA A RUDUGRÁS REKORDJÁT**

A MAC vasárnap délután kezdte meg hősi halált halt atlétikai emlékezetének szentelt versenyét. A verseny hétfői második részében

**Zsuffka Viktor 4 méterre javította a rudugrás rekordját.**

**VASÁRNAP:**

1500 méteres síkfutás, 1. oszt.: 1. Szabó (MAC) 4 p. 04.2 mp. 2. Szerb dr. (MAC) 4 p. 06.4 mp. 3. Eper (ESC) 4 p. 09 mp. — Háromugrás, bajnokok köztára: 1. Somló (FTC) 1391 cm. 2. Goda (MAC) 1317 cm. 3. Jász (MAC) 1300 cm. — 200 méteres gátfutás, 1. oszt.: 1. Valentin (SAC) 26.9 mp. 2. Szabó (MTK) 29.5 mp. 3. Bérczy (FTC) 29.6 mp. — Diákokozás, 1. oszt.: 1. Egri (MAC) 4318 cm. 2. Bertalan (BBTE) 4004 cm. 3. Kaufmann (MTK) 4019 cm. — 400 méteres síkfutás. Fábán Vilmos emlékeverseny: 1. Kovács (BBTE) 51.7 mp. 2. Isténits (MAC) 52.6 mp. 3. Lukács (BIK) 53.2 mp. — Triatlón, Földy Samu vándorlói: 1. Balogh (MAFC) 2347.32 pont. 2. Somfai II. (MAC) 2087.14 pont. 3. Sziklai (UTE) 1979.45 pont. — Pentatlón, Mudin Imre emlékeverseny: 1. Farkas (MAC) 2741.65 pont. 2. Czifra (BBTE) 2268 pont. 3. Bertalan (BBTE) 1980 pont.

**HÉTFŐ:**

100 méteres síkfutás, 1. Raggambli István dr. (BBTE) 11 mp. 2. Gyenes Gyula (MTK) 11.1 mp. 3. Balogh Lajos (MAFC) 11.8 mp. — Rudugrás: Zsuffka egyedül ugrott s 400 cm-re az országos rekordot állított fel. (Rég rekord országos: 392 cm.) A 400 cm-es magasságot 15 Zsuffka (MAC) 1. ut. 2. Halász Tibor (MTK) 2 p. 02.8 mp. 3. Soller Antal (ESC) 2 p. 04.6 mp. — Súlydobs: 1. Varró István (Váci Remény) 1256 cm. 2. Kovács Gyula dr. (BBTE) 1325 cm. 3. Hunyad István (BBTE) 1272 cm. — 110 méteres gátfutás: 1. Jávör István (MTK) 16.1 mp. 2. Várnai Béla (MAC) 16.5 mp. 3. Füzési István (MAC) 16.6 mp. — Töbölgrás: 1. Fekete István (UTE) 717 cm. 2. Balogh Lajos (MAFC) 712 cm. 3. Szabó József (UTE) 703 cm. — 15x400 méteres stafétfutás. Nevelés hásk emlékeverseny: 1. MAC csapata (Duka, Kakas, Várnai, Goda, Farkas Lajos, Zabolay Naszádi, Károlyi, Vándori, Madari, Bánk, István, Szondi, Szabó Miklós, Farkas Mátyas). 13 p. 24.6 mp. 2. UTE csapata 13 p. 33.6 mp. 3. BBTE 13 p. 45 mp.

A MAC Hsák emlékeversenyét a BBTE nyerte 28 ponttal, 2 MAC 17 ponttal, 5 MTK 8 ponttal.

pestre, a Keleti pályaudvaron.

Hétfőn reggel elhagyta diésőségük színhelyét a magyar vívók is.

Utjukban megálltak Chicagóban, ahol augusztus 21-én vívóparkadémián vesznek részt. 25-én érkeznek Quebecbe, ahonnan egyenesen hazaindulnak.

Uszógárdánk szintén hétfőn hagyta el szállását. Hazatérés előtt még eleget tesz vállalt kötelezettségeinek. A hátralévő túra-program: Augusztus 18: Lincoln, 21: Chicago, 24: Cleveland, 26: HERRISBOURG, 28: NEWBURSWICH, 30: NEW YORK.

Az amerikai partot a magyar uszócsoport augusztus 31-én hagyja el a „New York” óceánjáróval és szeptember 10-én bevonul Budapestre.

**BECCALI VÉRMÉRGEZÉST KAPOTT**

Los-Angeles, augusztus 15.

(A Hétfői Napló tudósítójának közlése.) Beccali az 1500 méteres síkfutás olimpiáján győztese tréning közben saját futócipőjének szögélőli vérmérgezészt kapott, emiatt nem tehet eleget azoknak a esőbitó meghívásoknak, melyeknek minden oldalról része volt.

**ZSUFFKA VIKTOR MEGJAVITOTTA A RUDUGRÁS REKORDJÁT**

A MAC vasárnap délután kezdte meg hősi halált halt atlétikai emlékezetének szentelt versenyét. A verseny hétfői második részében

**Zsuffka Viktor 4 méterre javította a rudugrás rekordját.**

**VASÁRNAP:**

1500 méteres síkfutás, 1. oszt.: 1. Szabó (MAC) 4 p. 04.2 mp. 2. Szerb dr. (MAC) 4 p. 06.4 mp. 3. Eper (ESC) 4 p. 09 mp. — Háromugrás, bajnokok köztára: 1. Somló (FTC) 1391 cm. 2. Goda (MAC) 1317 cm. 3. Jász (MAC) 1300 cm. — 200 méteres gátfutás, 1. oszt.: 1. Valentin (SAC) 26.9 mp. 2. Szabó (MTK) 29.5 mp. 3. Bérczy (FTC) 29.6 mp. — Diákokozás, 1. oszt.: 1. Egri (MAC) 4318 cm. 2. Bertalan (BBTE) 4004 cm. 3. Kaufmann (MTK) 4019 cm. — 400 méteres síkfutás. Fábán Vilmos emlékeverseny: 1. Kovács (BBTE) 51.7 mp. 2. Isténits (MAC) 52.6 mp. 3. Lukács (BIK) 53.2 mp. — Triatlón, Földy Samu vándorlói: 1. Balogh (MAFC) 2347.32 pont. 2. Somfai II. (MAC) 2087.14 pont. 3. Sziklai (UTE) 1979.45 pont. — Pentatlón, Mudin Imre emlékeverseny: 1. Farkas (MAC) 2741.65 pont. 2. Czifra (BBTE) 2268 pont. 3. Bertalan (BBTE) 1980 pont.

**HÉTFŐ:**

100 méteres síkfutás, 1. Raggambli István dr. (BBTE) 11 mp. 2. Gyenes Gyula (MTK) 11.1 mp. 3. Balogh Lajos (MAFC) 11.8 mp. — Rudugrás: Zsuffka egyedül ugrott s 400 cm-re az országos rekordot állított fel. (Rég rekord országos: 392 cm.) A 400 cm-es magasságot 15 Zsuffka (MAC) 1. ut. 2. Halász Tibor (MTK) 2 p. 02.8 mp. 3. Soller Antal (ESC) 2 p. 04.6 mp. — Súlydobs: 1. Varró István (Váci Remény) 1256 cm. 2. Kovács Gyula dr. (BBTE) 1325 cm. 3. Hunyad István (BBTE) 1272 cm. — 110 méteres gátfutás: 1. Jávör István (MTK) 16.1 mp. 2. Várnai Béla (MAC) 16.5 mp. 3. Füzési István (MAC) 16.6 mp. — Töbölgrás: 1. Fekete István (UTE) 717 cm. 2. Balogh Lajos (MAFC) 712 cm. 3. Szabó József (UTE) 703 cm. — 15x400 méteres stafétfutás. Nevelés hásk emlékeverseny: 1. MAC csapata (Duka, Kakas, Várnai, Goda, Farkas Lajos, Zabolay Naszádi, Károlyi, Vándori, Madari, Bánk, István, Szondi, Szabó Miklós, Farkas Mátyas). 13 p. 24.6 mp. 2. UTE csapata 13 p. 33.6 mp. 3. BBTE 13 p. 45 mp.

A MAC Hsák emlékeversenyét a BBTE nyerte 28 ponttal, 2 MAC 17 ponttal, 5 MTK 8 ponttal.

**Csak Szent István hetében divatos férfiföltőnyt mérték szerint**

Finom szövetmaradékokból, remek kivitelben

**30 pengőért készíttünk mindenféle színben. Cégünk 25 éves múltja garancia arra, hogy nem üres reklám ez.**

„Versenyszabóság“, VII., Rottenbiller-utca 4/a, III. em. 26.

**Futball-kalendárszóp egy héttel a nyitást előtt**

**A Ferencváros már megint nem győz — győzni — A Hungária Csepelen, Újpest Igión alapított gólygyárat — A Budai 11 karlsbadi kúrja**

Még néhány nap és augusztus 21-én fellángol a futballbajnoki küzdelmek ösi sora. Amintohoz ez természetesen is, a csapatok már jóval előbb megkezdtek a „bemelegítő” mérkőzéseket s amelyek szerencsésen ment: külföldi tura kapcsán, amelyek pedig ragaszkodtak a honi földön végzendő munkagyőreikhez az a futballtalán miatti a környék községekben igyekvett babókat szerzeni annak a drukkertábornak, amely olimpiás ide, olimpiás oda, mégis csak a futball járja.

**FERENCVÁROS—LIPSEI KOMBINÁLT** 4:1 (1:1). Lipese, aug. 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) A német túrúra indult Ferencváros vasárnap 2500 főnyi közönség előtt egy lipsei kombinált csapattal mérkőzött. Főlényes játék után 4:1 arányban győzött. Szünet előtt a németek keményen védekeztek, sőt keményen támadtak is úgy, hogy Gebhardt jobbfezet révén vezetéshöz is jutottak. Sorozatos ellentámadások után Turai végül a 85. percben kiegyenlített. Szünet után a magyar bajnokcsapat teljesen beszorította ellenfelet, egyik támadás a másik után görgött s ezekből a 18. percben Toldi, a 31. percben Sárosi s a 42. ben Takács II. rugott góll.

**HUNGÁRIA—CSEPELI MOVE** 11:1 (3:1)

Az utóbbi időben nagyon divatos lett Csepel. A múlt héten a Ferencváros meztelkedését pedig a Hungária létszámot tréningmérkőzést az Csepeli MOVE legújussággal. A nagy attrakció mintegy ezer főnyi közönség gyűlt össze. Különösen a fiatalok, a válogatott csapatba komolyan jöbött Ottvá, valamint a nemrég még BLÁSE-ifjúsági válogatott Szabó III.

lettek ki magukért.

Vélők jó utélet csináltak a kék-fehérek!

Az első félidőben a hazai csapat a kényelmes Hungáriával szemben igen jól tartja magát. A 15. percben Ticska megszerzi a vezetést, ám egy perc múlva Utz szép, de védhető lövéssel kiegyenlített (1:1). A Hungária azután rákapcsolt, de csak nagyjában sikerült a 43. percben Cseh II.-nek, majd a 44. percben Kalmar-nak góll rugnia.

Szünet után megváltozik a játék képe: a kék-fehér legénység állandóan ostromol. Különösen a szélső részesek ki magukért, akik pompás beindulásukkal számos gólyhelyzetet készítenek elő. A további gólok sorrendje: 3 p. Ottvá, 7 p. Szabó III., 8. p. Ottvá, 20. p. Szabó III., 32. p. Ticska, 36. p. Ottvá, 42. p. Kalmar, 44. p. Ottvá.

**BUDAI 11—KARLSBADER FC** 2:0 (1:0) Karlsbad, aug. 11.

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) A Karlsbader FC esőtőlőli mérkőzésén a Wiener SC-vel döntetlenül mérkőzött s ez a teljesítménye a Budai 11 számára kemény munkát igényel. Háromszor néző előzetesen és élvezetes játék után kénytelen győzött, mégis hazusai a közönség lelkesen megtapsolta. A 4. percben Ember szép gólyával vezetnek a budaiak, majd szünet után, amikor a budai csapat felelőszora korlátlanul urát le a pályán, a 15. percben ugyancsak Ember rugta az utolsó góll.

**HIRZER A YOUNG FELLOWS-BAN.** Béness, aug. 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) Vasárnap fogadta a Rapid négyezer főnyi közönség előtt a Young Fellows csapatát, amelyben négy magyar játékos köztük Hirzer is szerepelt. A svájci társaság nem a legjobb emlékekkel hagyta ott a Rapid telepét, mert a bécsi

szünet után megváltozik a játék képe: a kék-fehér legénység állandóan ostromol. Különösen a szélső részesek ki magukért, akik pompás beindulásukkal számos gólyhelyzetet készítenek elő. A további gólok sorrendje: 3 p. Ottvá, 7 p. Szabó III., 8. p. Ottvá, 20. p. Szabó III., 32. p. Ticska, 36. p. Ottvá, 42. p. Kalmar, 44. p. Ottvá.

**BUDAI 11—KARLSBADER FC** 2:0 (1:0) Karlsbad, aug. 11.

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) A Karlsbader FC esőtőlőli mérkőzésén a Wiener SC-vel döntetlenül mérkőzött s ez a teljesítménye a Budai 11 számára kemény munkát igényel. Háromszor néző előzetesen és élvezetes játék után kénytelen győzött, mégis hazusai a közönség lelkesen megtapsolta. A 4. percben Ember szép gólyával vezetnek a budaiak, majd szünet után, amikor a budai csapat felelőszora korlátlanul urát le a pályán, a 15. percben ugyancsak Ember rugta az utolsó góll.

**HIRZER A YOUNG FELLOWS-BAN.** Béness, aug. 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) Vasárnap fogadta a Rapid négyezer főnyi közönség előtt a Young Fellows csapatát, amelyben négy magyar játékos köztük Hirzer is szerepelt. A svájci társaság nem a legjobb emlékekkel hagyta ott a Rapid telepét, mert a bécsi

lettek ki magukért.

Vélők jó utélet csináltak a kék-fehérek!

Az első félidőben a hazai csapat a kényelmes Hungáriával szemben igen jól tartja magát. A 15. percben Ticska megszerzi a vezetést, ám egy perc múlva Utz szép, de védhető lövéssel kiegyenlített (1:1). A Hungária azután rákapcsolt, de csak nagyjában sikerült a 43. percben Cseh II.-nek, majd a 44. percben Kalmar-nak góll rugnia.

Szünet után megváltozik a játék képe: a kék-fehér legénység állandóan ostromol. Különösen a szélső részesek ki magukért, akik pompás beindulásukkal számos gólyhelyzetet készítenek elő. A további gólok sorrendje: 3 p. Ottvá, 7 p. Szabó III., 8. p. Ottvá, 20. p. Szabó III., 32. p. Ticska, 36. p. Ottvá, 42. p. Kalmar, 44. p. Ottvá.

**BUDAI 11—KARLSBADER FC** 2:0 (1:0) Karlsbad, aug. 11.

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) A Karlsbader FC esőtőlőli mérkőzésén a Wiener SC-vel döntetlenül mérkőzött s ez a teljesítménye a Budai 11 számára kemény munkát igényel. Háromszor néző előzetesen és élvezetes játék után kénytelen győzött, mégis hazusai a közönség lelkesen megtapsolta. A 4. percben Ember szép gólyával vezetnek a budaiak, majd szünet után, amikor a budai csapat felelőszora korlátlanul urát le a pályán, a 15. percben ugyancsak Ember rugta az utolsó góll.

**HIRZER A YOUNG FELLOWS-BAN.** Béness, aug. 14.

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) Vasárnap fogadta a Rapid négyezer főnyi közönség előtt a Young Fellows csapatát, amelyben négy magyar játékos köztük Hirzer is szerepelt. A svájci társaság nem a legjobb emlékekkel hagyta ott a Rapid telepét, mert a bécsi

A részletes eredmények:

100 m.: 1. Widler Györgyi (Magyarország) 13.1 mp. 2. Deak Anna (Magyarország) 13.3 mp. 3. Kreutzerné (Románia) 13.4 mp. 80 m gátfutás: 1. Kael Anna (Magyarország) 13.2 mp. 2. Dahinten (Románia) 14.3 mp. 3. Fromm (Románia) 14.4 mp. Súlydobs: 1. Szőlősi (Magyarország) 10.46 m. 2. Nadányi (Magyarország) 10.24 m. 3. Kreutzerné (Románia) 9.31 m. Gerelyvetés: 1. Boch (Románia) 31.90 m. 2. Nadányi (Magyarország) 30.36 m. 3. Szepes (Magyarország) 30.10 m. Diákokozás: 1. Nadányi (Magyarország) 32.82 m. 2. Szőlősi (Magyarország) 32.26 m. 3. Boch (Románia) 28.91 m. Magasugrás: 1. Vértési (Magyarország) 148 cm. 2. Kael (Magyarország) 140 cm. 3. Brendorfer (Románia) 142 cm. 2. Genersich (Magyarország) 482 cm. 3. Deák (Magyarország) 474 cm. 4x100 m staféta: 1. Magyarország (Kael, Horváth, Genersich és Widler) 54.1 mp. 2. Románia (Wónater, Petrovics, Zahride, Kreutzerné) 54.3 mp.

**FRIED (UTE) UJ IFJUSÁGI REKORDOT ÁLLITOTT FEL A 400 MÉTERES GÁTON.**

Az UTE vasárnap ifjúsági atlétikai versenyén három budapestkerületi bajnok is szerepelt. A részletes eredmények: Budapestbajnoki számok: 300 m. síkfutás: 1. Fried (UTE) 23.2 mp. 2. Szabó (BBTE) 23.2 mp. 3. Klein (UTE) 23.8 mp. — 400 m. gátfutás: 1. Fried (UTE) 59.5 mp. országos ifjúsági rekord. 2. Szabó (BBTE) 59.7 mp. 3. Kovári (UTE) 65.8 mp. — Gerelydobs: 1. Papp FÁI (MAC)

Minden este 1/8 órakor, szerdán, augusztus 17-én

**25 órással**

**Szent István napján, szombaton aug. 20-án**

Vasárnap, aug. 21-én délután 1/4 óra kor mérkőzői holtyarák

**káprázatos előadásban**

a legújabb, legmúltasabb operett

**WEEKEND BUDAI SZINKÖR**

Jelentkezési-telefon: 51-490

**FINISH!**

Ki NYERI MEG A

**100.000 DOLLÁRT**

**D. Martynoff — Holubán Ferenc**

bolgár világbajnok magyar bajnok

Holubán részéről történt kihívásos

**birkózómérkőzése**

augusztus 17-án, szerdán este 10 órakor lesz megtartva a vasárnapot

**Néparénában**

**FRIED (UTE) UJ IFJUSÁGI REKORDOT ÁLLITOTT FEL A 400 MÉTERES GÁTON.**

Az UTE vasárnap ifjúsági atlétikai versenyén három budapestkerületi bajnok is szerepelt. A részletes eredmények: Budapestbajnoki számok: 300 m. síkfutás: 1. Fried (UTE) 23.2 mp. 2. Szabó (BBTE) 23.2 mp. 3. Klein (UTE) 23.8 mp. — 400 m. gátfutás: 1. Fried (UTE) 59.5 mp. országos ifjúsági rekord. 2. Szabó (BBTE) 59.7 mp. 3. Kovári (UTE) 65.8 mp. — Gerelydobs: 1. Papp FÁI (MAC)

# Nem érdemes többé uszni Európában

## A világrészek közötti uszóversenyen Japán ismét elképesztő 4x200-at uszott — Az olasz-magyar-francia staféta csak távcsővel láthatta a japánok és amerikaiak — hátát

Los-Angeles, aug. 15.  
 (A Hétfői Napló tudósítójának kábeljelentése.) Az olimpiai játékok hivatalos befejezését követően program szerint vasárnap este az olimpiai uszodábanban felvételre kezdődött az uszóversenyt rendezték, amelyen Japán képviselte Ázsiát, az USA csapatát Amerikát, míg a Costall—Székely—Hárányi—Taris orosz-magyar-francia staféta Európát. Az uszóverseny három számból állott: 4x200 méter férfi-staféta, 4x100 méteres hüllőgúrszó-staféta és műgúrszó.  
 Az uszodában roskadásig megették körülmelegít, amely valószínűleg esodakát vált s egyáltalán nem a japánok szűdesítés előretöréséért. Csodák ugyáztízik nincsenek. Legutóbb Amerikában és Európában nem. Míg Japán...? Ismét mutatni valamt, ami esodával határos. Ha nagyon megszórják őket, stafétájuk 9 percen belül időre is képes. A starttól kezdve végig a japánok vezette, de nyomukban szoros felzárkózásban követtek az amerikaiak. Leszakadás csak az utolsó hosszban történt, ahol Miyazakijában fölünyelt vezette be hazáját a célba.  
 Japán idője: 9 p 01,4 mp!  
 Három hét méterrel az amerikaiak, majd egy teljes uszóhosszal az európaiak következtek. A 4x100 méteres hüllőgúrszó-staféta 4 p 49,2 mp-es idővel és fél pályahosszal Amerika nyerte a japán hüllőket előtt.

# VILÁGSZEMLE

## 500 FONT LESZ AZ ÁRA EGY JEGYNEK A LEGKÖZLEBBI DEMPSEY — SCHEMLING-MERKÖZÉSEN.

Londonból jelezték: Angol és amerikai boxmenedzsernek szennyezés mérkőzés terveznek Dempsey és Schmeling, a két volt nehézsúlyú világbojnok között. A mérkőzés színtere egy óriási óceánjáró gőzös fedélzete lesz, egy két heti kitérülés során, amelynek tartalma alatt fog a két bajnok a hajó tornatermében a küzdelemre trennizni. Összesen 4000 néző jelenkiter és rekord pénzárti eredményre számítanak, miután egy elsősorbeli ülőléhcért 500 fontot fogják kérni. A rendezők a walesi herceget is meg fogják hívni a mérkőzésre.



Schmeling és Dempsey közötti mérkőzés színtere egy óriási óceánjáró gőzös fedélzete lesz, egy két heti kitérülés során, amelynek tartalma alatt fog a két bajnok a hajó tornatermében a küzdelemre trennizni. Összesen 4000 néző jelenkiter és rekord pénzárti eredményre számítanak, miután egy elsősorbeli ülőléhcért 500 fontot fogják kérni. A rendezők a walesi herceget is meg fogják hívni a mérkőzésre.

VILÁGRÉKORDOK DÖLTEK MEG USA—ANGLIA ATLETIKAI VERSENYEN San-Francisco, aug. 15.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Az olimpiai versenyekről visszajutott angol atléták ma hivatalos válogatott mérkőzést bonyolítottak le Amerikában. Az amerikai atléták 6, az angolok 4 verseny-

számban győztek. A nagyszabású mítingben több új világrékord állt meg, többek között a 4x800 méter staféta-ban az angol együttes 7 p 40,2 mp-vel az eddigi világrékordot 1,2 mp-cel megjavította, új világrékordot állított fel. A hüllőket versenyében a 80 m-es pályán az amerikai Schuler kisasszony 11,6 mp-es idővel a múltnak adta át a régi világrékordot.

LENGYELORSZÁG HÁLÁJA AZ OLIMPIAI BAJNOKNO IRANT

Los-Angeles, aug. 15.  
 (A Hétfői Napló tudósítójának kábeljelentése.) Lengyelország Stella Walszowicz olimpiai bajnok nőremekének elismeréseképpen aki tudvaleg a női 100 méter siktatásban világrékordot győzött — a városi hároméves egyetemi tanulmány idejére ösztöndíjat adományozott. Walszowicz már hosszabb idő óta Amerikában él és közvetlen az olimpiai játékok előtt visszatért az amerikaiak irányítását, hogy színeikben induljon. A tennet bajnokok különben újságtíróknak készül.

A HOLLAND MORTANGES GYŐZTÉK AZ ÖSSZETETT LOVAGLÁSBAN

Los-Angeles, augusztus 15.  
 (A Hétfői Napló tudósítójának kábeljelentése.) Vasárnap az olimpiai versenyek utolsó számban az összetett lovaglásban, mint már Amsterdamban is, a holland Farhud de Mortanges hadnagy győzött Marcoris nevű lovár Thomson és a svéd von Rosen előtt. A csapatversenyt Amerika nyerte Hollandia előtt.

# Készül a szezonra a civisvörös csapata

## „Fiatalkok előre!... — ez a jelszó — Hírek a debreceni futballfrontról

Debrecen, augusztus 14.  
 (A Hétfői Napló tudósítójától.) Az ország legnépesebb csapata kétségkívül a Ferencváros a Fradi, de utána nyomában a vidék legnépesebb együttese, a debreceni Boeskaik következnek. A Fradi minden vidéki futballrajongó szívósa, de utána mindjárt a Boeskaiké! Le kérdők, aggódók és talán a fővárosban is legjobban a Boeskaikt szeretik a vidékiek közül De vajjon miért?  
 Mert a vidék legnépesebb csapata, a legszeretett, a legifjósabbban játszik és olyan szívesen Debrecenben reprezentálnak futballcsapata, mint a szép, kacér nő és talán ezért kedvelik mindentől a debreceni Boeskaikat. Csak nemcsak kapta meg a Boeskaik a Magyar Kupa vándoréját, mert két esztendővel ezelőtt a volt a kárpótlás. A Ferencváros győzte le az elődöntőben... A bajnoki tabellán meg évek óta hármasorban egymásután a negyedik helyet börtölte ki, közvetlenül a négy csapatok után.  
 — A jóvá programja — amint a Boeskaik egyik élénke megfogalmazta —  
 a negyedik helyet mindenképpen megtartjuk, sőt: egy-két helyet előbbre akarunk rúkolni.  
 Az egyik szezonban az ősz fordulót már a második helyen zárjuk le, miérrt ne lehetne megcsinálni ezt két forduló után is? A tudósítók felkérését illetően, az adatkészítést szívesen, reális a szemlélet, de szerencse is kell ahhoz meg a fővárosi szereti elnyomni a vidéket.

Amióta köztudomásúvá vált, hogy a bajnoki beosztás a régi marad, a Boeskaik is intenzíven hozzáfogott a jövő év előkészítéséhez.

Az elv a Boeskaiknál:  
 Batalok előre és a debreceni színekért debreceniek háróljának.

Öreg, kiérdemesült, nagyon primadonnákra nincs többé szükség. A fizetéseket, a költségeket lecsökkentik az egész vonalon és lehetőleg minden játékost állásba helyezik...

Anyagiilag tényleg jól áll a klub, a mai nehéz gazdasági viszonyok közepette. A játékosok néha megelégednek a gázsit, adósságok is van valamenyvi, de a játékosok zöme régen jó állásban van és így inkább várhatnak a gázsira. Erzekényen érinti a klubot, hogy a város elvén idén nem ad segélyt, de remény van arra, hogy még utón, más eszközökkel támogatják azt a labdarúgócsapatot, amely Debrecennek egy új otthon, mint külföldön csak hirt és dicsőségért szerez és egyáltalán idegenforgalmi propagandát is jelent.  
 A Boeskaik előlétségében Debrecen legelőkelőbb, társadalmilag is legutóvabbib emberéleti fogalmak helyett. A csapat a zöld gyepen is meg állja helyét, munkásságát méltólván az OTT, épügy, mint a város, így azután lehetősége, hogy valóra válik már az 1932—1933. bajnoki évben, hogy a Boeskaik nem a hátrélt neveződik helyett továbbra is, hanem előlértékel. Előbb bízik, ezt óhajtja, ezen munkálkodik a civis város minden sportrajongója is, sőt talán még a debreceni „hejes pögör” is...  
 B. M.

# „Elég volt a sportolótárháló, amelyet szivemből utalok” — mondja Debrecen labdarúgócsapatának új vezetője

Debreceni tudósítónk cikkéhez még azt kívánjuk hozzáfűzni, hogy Debrecen hivatalos labdarúgócsapatjának irányítását az új futballpálya létesítésénél kezdte. Az „új lé” csak szimbolikusan értendő, mert a Boeskaik új futballigazgatója nem más, mint a legértékesebb, a legképzettebb magyar futballszakemberi Herceg Edvin.

— A Boeskaik már évekket ezelőtt felkért futballigazgatóinak irányítására, én azonban csak most jutottam abba a helyzetbe, hogy azt vállalhattam, éppen azért, mert nem akartam a Sabariót a legutóvabb percekben elhagyni.

— A vidéki profisport gyakorlatban részesei támaszkodnak. Hangoztatjuk, én azonban nem teljesítí hitástól. Mondanom sem kell, hogy ez az állítás nem egyeb, mint a futballszíveskedésben daló harcok egyik tünete. A vidéki profiklubok megszűnésével el szeretnék vártni a professzionálisizmust egyik-másik bírásától, hogy ily módon győztesek azok szövetségi befolyását. Ez természetesen helytelen elvégyés, mert ha vidéken megszűntek a professzionálisizmust, ismét labrák az államotörzés és ennek folyóma.

előbb a BEAC, majd a professzionálisizmus bevezetése óta a Sabaria vezetője, az internacionális futballtársadalom ismert és népszerű tagja.  
 Az utolsó percig kitartott a Sabaria mellett és miként a legendákban ismert hajós kapitány, utolsójánk hagyta el a parancsnoki hidat Hatesztendős múlt-désével szorosan egybekapcsolódott a Sabaria romantikus múltja, amelynek példája nincs a magyar futball történelmében.  
 És most adtuk át a szót az új vezetőnek:

# Nagyon szép 2 szobás

utaló lakás, négykézfűzős két, kerttel, szomszék 1-re kltadó Csillagvárosban, Hanyódi utca, László-lk.

NYOMTATOTT A GLOBUS NYOMDAI MŰINTÉZET R. T. KÖRFORGÓGÉPEIN, BUDAPEST, VI., ARADI UCCÁ 6. — NYOMDAIGAZGATÓ: HAVAS M.

# ismét elkövetkezik az államotörzés mekényes korszaka.

Jellemző egyebként a teljes tájékozatlanság, amellyel az egész vidéki kérdést kezelik. Amíg ugyanis, mint a leghatalmasabb érvel, azt vetik a vidéki profiklubok szemére, hogy a fávárosi játékosanyag előnyben részesítik az ottanlakó szemben, ugyanakkor az ő rövidlátó sportpolitikájuk arra irányult, hogy a vidéki profisportcsapatok ne nevezhessenek meg anyegyesületeket és ilyenformán ki legyenek zárva annak előnyeiből, hogy a helybeli amatőrjátékosok is szerepelhessenek színeikben.  
 — Amíg tehát egyrészt szidják az ottanlakókat azért, mert pesti játékosokat szerepeltetnek, ugyanakkor megakadályozzák a helybeli játékosanyag természetes áramlását.  
 — Nos, elég volt a sportpolitikából, amelyet utalok és amelyet legfeljebb védel-

mi eszközként lehet felhasználni. Ami már most a debreceni futball jövőjét illeti, meg kell mondanom, hogy nem ismerem még az ottani sportélet keresztmetszetét, az azonban már tapasztaltam, hogy meglehetősen elmélyült a ismerés a futballsport és a város társadalmi között. Debrecennek nagy hívatás vár a futballsportot illetően, de csak akkor, ha összefog, ha játékosait polgári elhelyezkedésébe juttatja és ezáltal szilárd kapcsolatot teremt egyesület és játékos között.  
 Debrecen új futballvezérének szavai önértékes hangot ütnek meg felfelé, a futballszövetség irányában, ugyanakkor baráti üzenetnek tekintendő a kék-sárga vidéki klub felé, amely most már új otthona lett az illusztris sportférfinak, aki nem tagadta meg magát ezuttal sem: vidéki maradt.

A szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. ELEK HUGÓ



# Regény-keresztrejtvény

12 részben Kálmán Jenő regényét keresztrejtvénybe szerkesztette Gál György

# Befejezés

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	
15		16		17				18						
19									20				21	
	22							23	24				25	
26		27		28		29						30		
31	32				33	34				35		36		
37				38	39		40			41		42	43	
44					45	46			47					
48				49					50				51	52
									54			55		
56	57		58					59	60		61	62		63
64		65					66			67		68		
69						70				71	72			
73					74		75			76		77		78
79						80		81			83			
85									82					84
							86		87			89		
														90

A regény mai utolsó fejezte a keresztrejtvény főszóralba van beleszóve és megjelölés ezek a sorokak két beküldött, még pedig sorrend szerint és folytatáslagosan: Vízszintes 19., függőleges 3., vízszintes 4. és függőleges 26., mely utóbbival a regénykeresztrejtvény végét ér.

# SEGÉDSZAVAK A REGÉNY MEGFEJTÉSÉHEZ:

Vízszintes sorok: 1. Magyarul — mint. 15. Japán étel. 17. Magyar város. 18. Berlini magyar filmszínház. 20. Francia kártyaszín — fonetikusan. 21. Massalángró. 22. Fordította — római szám: 50. 23. Római szám — 950. 25. A berlini állatkert. 27. Angol költőszó. 29. Nem megy simán. 30. Egy betű biljárd — kúpán. 31. Tudomány ilyen kodes is van. 33. Sokszor volt hozzá szerencseje. 36. Maupassant keresztneve. 37. Fordította — ezt kell csinálni, ha meglakból hiedget akarunk. 38. Kereskedelmi árukat idegen rövidítések. 40. Magyarul — olaj. 41. Kocsis mondja. 43. Vissza — kötőszó. 44. Van ezse. 45. Levegő — klasszikus nyelven. 48. Főzések. 49. . . . Könyv (Goethe). 50. Vagyárról híres. 51. Latin eset rövidítés. 54. Zenelhang. 55. A történelmis mészája. 58. Régi római pénz. 58. Női név. 59. Német viciap. 61. Zeus színelem. 63. A vízszintes 64. és 80. tolvább a függőleges 65. sz. sorok kezdetén. 64. Szombat. 66. Egész közelben. 68. Köt római szám ötszázad felül, az első csupán egyet több mint a második. 69. Szalonnával csinálják. 70. Forró szeret. 71. A magyar vízőpölésapat 7-0-ra verte. 73. Lakat. 75. Idegen költőszó. 77. Gómbó. 79. Ha nem tartozik a színephhez, kegyes is ez. 80. Van szemé. 80. Francia filozófus (1713—1784). 88. Híres anatómus (1758—1828). 89. Ebbe búrták a középkorban a szegény bűnös. 90. Loversenymszó.

Függőleges sorok: 1. Monyaszony. 2. Beeczett női név. A XIX. század magyar vicijátékainak igen divatos volt. 5. A-val a végén — hatalmas török város. 6. Külföldi filmszínházno keresztneve. 7. Az opál is ez. 8. Kápu — németül fonetikusan. 9. Római szám: 55. 10. Gimzés a borítékokon. 11. Nagyobb hadászati sines. 12. Azonos a 45. vízszintessel. 13. A „Házassággal végződik” c. regény írójának monogramja. 14. Görög állatnév. 16. Kenyér teszi a kemencében. 24. Harap. 25. A néptömeg, amikor nincs eszében. 27. Mutatónév. 28. Római szám — egyvel több mint 500. 29. Vonatközlekedés. 30. Ne tessék rossz néven venni, ez egy olyan illető, akinél néven rendben valamelyik kerék. 34. Ez itt éppen a harminnegyedik helye. 35. Sarkutató. 39. Felsőszászországi fő. 41. Az eisejei fizetés. 42. Főnök rövidítés. 46. Névtől. 47. Francia név. 49. Rettenetes szerelmes. 52. Magyarul — lép. 53. Rangjelző. 54. Északi férfinev. 57. Futballcsapat. 60. Górcsoma idegen rövidítés. 62. Vers. 65. Keltő. 66. A kis Imre. 67. Fordította — egyáltalán nem érdekli. 72. Az a szó, mely Poe Edgar „A holló”-jával kapcsolatban majdnem minden versszakban megismétlődik. 74. Nemes ember. 76. Szavarna mondom, nem hazugság. 77. Sör. 78. Gazdasági épület. 80. Talál. 81. Lakoma. 82. . . . s föld a különbség. 83. Fordította mésszalagnál fonetikusan. 84. Magyarul piros. 86. Tanult ember rövidítés. 87. Befejezésül egy definíció — amely még egyszer sem szerepelt?? Kétszer véte bányaváros. Ugyan, ugyan!

(Vége.)

A megjelöléseket legkésőbb augusztus 20-án kell postára adni.

A múlt heti XI. fejezet megjelése: — Eppen igazságsággal illesem van négy órákor, ez (az) hétig ellart biztosan, sőt . . . esetleg még több!